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2018.gada 1.martā
Visiem iespējamiem Pretendentiem
Atklāts konkurss

”Līvbērzes kultūras nama energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2018/04)
Jautājumi, atbildes, precizējumi
1)Jautājums.

 Nolikuma punktos 8.1.2.2.÷8.1.2.5. ir uzskaitīti nepieciešamie sertificētie speciālisti - būvdarbu vadītāji tīklu izbūves darbu veikšanai un ir norādīts, ka katram no šiem speciālistiem ir jābūt pieredzei vismaz 2 (divu) publisko ēku jaunbūves vai pārbūves darbos, kur viņi darbus vadīja kā galvenie būvdarbu vadītāji. Taču, ierastajā praksē, veicot ēku jaunbūves vai pārbūves darbus, par galveno būvdarbu vadītāju parasti tiek iecelts būvdarbu vadītājs, kas ir sertificēts ēku būvdarbu vadīšanā, nevis būvdarbu vadītājs, kas specializējas tīklu izbūvē. Pretendents SIA “...” uzskata, ka Nolikumā minētās prasības ir nesamērīgās un piedāvā tās izteikt šādā redakcijā “…kurš iepriekšējo 5 (piecu) kalendāro gadu laikā kā būvdarbu vadītājs vadījis vismaz 2 (divus) publisku ēku būvdarbu līgumus…”.
Atbilde.
Iepirkumu komisija precizē nolikuma punktus 8.1.2.2.-8.1.2.5., un izsaka šādā redakcijā “…kurš iepriekšējo 5 (piecu) kalendāro gadu laikā kā būvdarbu vadītājs vadījis vismaz 2 (divus) publisku ēku būvdarbu līgumus…”.
2)Jautājums.
Vai atklātā konkursa noteikumiem atbilst pretendents, kurš Nolikuma 8.3.1.1.÷8.3.1.3. punktu prasību apliecināšanai iesniedz vienu objektu, kas atbilst visiem šo punktu noteikumiem (jaunbūves ēkas vai pārbūvējamas ēkas telpu platība vismaz 1000 m2, ēkas ārsienu konstrukciju siltināšanas darbi veikti, ne mazāk, kā 1000 m2 un akustikas risinājuma izbūve ēkā, kur telpu platība vismaz 500 m2)? 8.3.1. punkts tiks apliecināts ar 3 trešās grupās publiskajiem objektiem.

Atbilde.

Jā, atbilst.
3)Jautājums.
Vai Nolikuma 8.1.2.1.3. un 8.3.1.3. punktu prasībām atbilst objekts Mūzikas skola (kods – 1263), ar kopējo telpu platību vairāk nekā 500 m2, kurā tika veikta arī akustiskā risinājuma izbūve – sienu un griestu akustisko paneļu uzstādīšana?

Atbilde.

Jā, atbilst.
4)Jautājums.
Vai Nolikuma 8.1.2.1.3. un 8.3.1.3. punktu pieredzes apliecināšanai ir iespējams balstīties uz apakšuzņēmēju pieredzi akustisko risinājumu izbūvē?

Atbilde.

Atbildi uz jautājumu skatīt 10. punktā.
5) Jautājums.
Nolikuma 9.3.7. punktā ir norādīts, ka ir nepieciešams sniegt būvdarbu vadītāju pieejamības apliecinājumus saskaņa ar noslodzes laika grafiku. Ņemot vērā, ka konkursa dokumentācijas sastāvā tiek sniegti būvniecības speciālistu rakstveida apliecinājumi par gatavību piedalīties konkrētā projekta izpildē gadījumā, ja par tā izpildi tiks noslēgts līgums ar konkrēto pretendentu, tad nozīmē, ka šā speciālista pieejamības jautājums var tikt uzskatīts par atrisinātu, jo vairāk, ka Nolikuma pielikumā nr.4, uz kuru atsaucās 9.3.7. punkts, netiek pieminēts noslodzes laika grafiks.

Atbilde.

Jā, šāda informācija ir atbilstoša nolikuma 9.3.7. punkta prasībām.
6) Jautājums.
Nolikuma 12.4.1. punktā, piedāvājumu vērtēšanas kritērijā “B - Tehniskas un funkcionālās priekšrocības”, В1.1. apakšpunktā ir norādīts, ka “Kopējā struktūrshēmā jāattēlo darba izpildē iesaistītie būvuzņēmēji, būtiskākie piegādātāji.” Pretendents vērš Pasūtītāja uzmanību, ka, saskaņā ar Publisko iepirkumu likumu, 63. panta otro punktu, viņš norāda tikai tos apakšuzņēmējus, kuru plānojamā būvdarbu summa būs lielāka par 10% no piedāvājamās līguma summas.

Atbilde.

Iepirkumu komisija skaidro, ka saskaņā ar Publisko iepirkumu likumu, 63. panta pirmo punktu Pasūtītājs nolūkā pārliecināties, ka piegādātājs spēs izpildīt iepirkuma līgumu, ir tiesīgs pieprasīt, lai Pretendents savā piedāvājumā norāda visus paredzamos apakšuzņēmējus.
7) Jautājums.
Nolikuma 12.4.1. punktā, piedāvājumu vērtēšanas kritērijā “B - Tehniskas un funkcionālās priekšrocības”, B1.2. apakšpunktā ir norādīta prasība norādīt dokumentu aprites struktūru. Pretendents lūdz precizēt, par kādu tieši dokumentu apriti iet runa?

Atbilde.

Iepirkumu komisija skaidro,  atbilstoši nolikuma 12.4.1. punktam, piedāvājumu vērtēšanas kritērijā “B – Tehniskās un funkcionālās priekšrocības”, B1.2. apakšpunktā Pretendents norāda dokumentu apriti, kura notiks starp Būvuzņēmēju un Pasūtītāju būvdarbu laikā, kā arī norāda Būvuzņēmēja “iekšējo” dokumentu apriti būvdarbu laikā.

8) Jautājums.
Lūdzam papildināt Līguma projekta 4.1. punktu šādi «Noslēguma maksājums, kas ir ne mazāks kā 10% (desmit procenti) no kopējās līguma summas tiek veikts 30 (trīsdesmit) dienu laikā pēc Būvdarbu pabeigšanas un galīgā nodošanas–pieņemšanas akta abpusējas parakstīšanas, kā arī atbilstoša rēķina un šā līguma 6.2. punktā noteiktā kredītiestādes vai apdrošināšanas kompānijas izdota garantijas laika nodrošinājuma saņemšanas no Būvuzņēmēja.» jo šādas Būvuzņēmēja tiesības ir paredzētas Līguma projekta 6.2. punktā.

Atbilde.

 Iepirkumu komisija veic papildinājumu nolikuma Līguma projekta 4.1. punktā, un izsaka šādā redakcijā “Noslēguma maksājuma, kas ir ne mazāks kā 10 % (desmit procenti) no kopējās līguma summas tiek veikts 30 (trīsdesmit) dienu laikā pēc būvdarbu pabeigšanas un galīgā nodošanas – pieņemšanas akta abpusējas parakstīšanas, kā arī atbilstoša rēķina un šā līguma 6.2. punktā noteiktā kredītiestādes vai apdrošināšanas kompānijas izdota garantijas laika nodrošinājuma saņemšanas no Būvuzņēmēja”.

9) Jautājums.
Līguma projekta 8.6.÷ 8.8. punktos tiek paredzēti līgumsodi par darbībām, kas neatbilst Līguma prasībām attiecībā uz būvlaukuma vai apbraucamo ceļu uzturēšanu, satiksmes organizācijas, un darbavietas aprīkojuma shēmas neievērošanu, kā arī par neatbilstošu materiālu pielietošanu. Pretendents lūdz precizēt, par kādām konkrētām prasībām iet runa, jo Nolikumam pievienotā Līguma projekta sastāvā šādas konkrētās prasības nav formulētas.

Atbilde.

Iepirkumu komisija veic precizējumus nolikuma Līguma projekta 8.6.-8.10. punktos:
-Tiek precizēts Līguma projekta 8.6.punkts un izteikts šādā redakcijā:

“Pasūtītājam ir tiesības prasīt līgumsodu par attiecīgo jomu regulējošo normatīvo aktu prasību neievērošanu satiksmes organizācijas un darbavietas aprīkojuma shēmas neievērošanā, un, ja šāds pārkāpums konstatēts ar Pasūtītāja vai Būvniecības procesa Projekta vadītāja, vai Būvuzrauga sastādītu aktu, EUR 200 (divi simti euro) apmērā par katru gadījumu.”
- Tiek precizēts Līguma projekta 8.7.punkts un izteikts šādā redakcijā:
“Pasūtītājam ir tiesības prasīt līgumsodu par attiecīgo jomu regulējošo normatīvo aktu prasību neievērošanu būvlaukuma vai apbraucamo ceļu uzturēšanu, neatbilstoši Līguma prasībām, un, ja šāds pārkāpums konstatēts ar Pasūtītāja vai Būvniecības procesa Projekta vadītāja, vai Būvuzrauga sastādītu aktu, EUR 200 (divi simti euro) apmērā par katru gadījumu”.

- Tiek precizēts Līguma projekta 8.8.punkts un izteikts šādā redakcijā:

“Pasūtītājam par attiecīgo jomu regulējošo normatīvo aktu prasību neievērošanu Būvprojekta prasībām neatbilstošu materiālu pielietošanā, un, ja šāds pārkāpums konstatēts ar Pasūtītāja vai Būvniecības procesa Projekta vadītāja, vai Būvuzrauga sastādītu aktu, ir tiesības pieprasīt Izpildītājam samaksāt par katru gadījumu līgumsodu EUR 100 (viens simts euro) apmērā no darba veida summas, kuram bija paredzēts konstatētais materiāls un veikt materiāla nomaiņu”.
- Tiek precizēts Līguma projekta 8.9.punkts un izteikts šādā redakcijā:

“Pasūtītājam par attiecīgo jomu regulējošo normatīvo aktu prasību neievērošanu darba aizsardzībā veicot būvdarbus Objektā, un, ja šāds pārkāpums konstatēts ar Pasūtītāja vai Projekta vadītāja, vai Būvuzrauga sastādītu aktu, ir tiesības prasīt līgumsodu līdz EUR 200 (divi simti euro) apmērā par katru gadījumu”.

- Tiek precizēts Līguma projekta 8.10.punkts un izteikts šādā redakcijā:

“Par atbildīgā būvdarbu vadītāja (vai saskaņota tā aizvietotāja) neatrašanos būvobjektā būvdarbu darba laikā, un, ja šāds pārkāpums konstatēts ar Pasūtītāja vai Projekta vadītāja, vai Būvuzrauga sastādītu aktu, Pasūtītājs ir tiesības prasīt līgumsodu EUR 200 (divi simti euro) par katru gadījumu”.
10) Jautājums.

Ņemot vērā to, ka akustikas risinājumu izbūve ir specifiska un šaura nozare, kurā darbojas ierobežots pretendentu loks, turklāt visbiežāk akustikas risinājumu izbūve netiek piesaistīta citiem vispārceltnieciskiem darbiem, bet tiek izdalīta atsevišķi, vēlamies norādīt, ka izvirzot 8.1.2.1.3. apakšpunktā minēto prasību ēku būvdarbu vadītājam, būtiski tiek ierobežots pretendentu loks. Vēlamies norādīt, ka akustikas risinājumu izbūvei tiek piesaistīti savas nozares profesionāļi, kas nav ēku būvdarbu vadītāji. Ņemot vērā iepriekš minēto, lūdzam veikt grozījumus nolikumā, izslēdzot nolikuma 8.1.2.1.3. punktu.
Atbilde.
Iepirkumu komisija nolemj izslēgt no nolikuma punktus:

Punkts 8.1.2.1.3.-akustikas risinājuma izbūve plašizklaides pasākumu ēkā, kur telpu platība vismaz 500 m2;

Punkts 8.3.1.3.-akustikas risinājuma izbūve plašizklaides pasākumu ēkā, kur telpu platība vismaz 500 m2.

Un papildināt nolikumu ar punktu:

Punkts 8.3.1.4.-Pretendentam ir pieredze akustikas risinājuma izbūvē plašizklaides pasākumu ēkā, kur telpu platība vismaz 500 m2.

Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja



             A.Udalova
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