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Visiem iespējamiem Pretendentiem
Ēdināšanas pakalpojuma sniegšana Jelgavas novada Staļģenes vidusskolai un sociālās aprūpes un rehabilitācijas centram “Staļģene”

(ID Nr. JNP 2017/75)
Precizējumi
1.Tiek veikti precizējumi Nolikumā.
-Nolikuma 4.2.2.1.punkts tiek izteikts šādā redakcijā:

“1.-4.klašu izglītojamo komplekso pusdienu ēdienkartes 10 (desmit) dienām (ar sezonālu sadalījumu: 5 dienas- rudens/ziema un 5 dienas- pavasaris/vasara), kurās jābūt norādītam ēdiena nosaukumam, daudzumam, uzturvērtībai, enerģētiskajai vērtībai, pievienojot tehnoloģiskās kartes ēdienkartēs norādītajiem ēdieniem un dzērieniem, to sastāviem, norādot: receptūru – visiem ēdienkartes ēdieniem un dzērieniem produktu ielikumu daudzumus (bruto, neto svars); tā saturošo uzturvielu un enerģijas (Kcal) daudzumu, kas aprēķināts no produkta neto svara; izmantoto produktu sortimentu un iznākumu gramos. Pretendents ir tiesīgs iesniegt tehnoloģisko karšu paraugus vienas dienas ēdienkartei un, ja nepieciešams, pēc pasūtītāja uzaicinājuma iesniegt ēdienkartē norādīto ēdienu un/vai produktu tehnoloģiskās kartes”.

-Nolikuma 4.2.2.2.punkts tiek izteikts šādā redakcijā:
“5.-.9. klašu izglītojamo izvēles pusdienu ēdienkartes 10 (desmit) dienām (ar sezonālu sadalījumu: 5 dienas- rudens/ziema un 5 dienas- pavasaris/vasara). Ēdienkartēm jāpievieno tehnoloģiskās kartes, kurās jābūt norādītam ēdiena nosaukumam, daudzumam, uzturvērtībai, enerģētiskajai vērtībai, pievienojot tehnoloģiskās kartes ēdienkartēs norādītajiem ēdieniem un dzērieniem, to sastāviem, norādot: receptūru – visiem ēdienkartes ēdieniem un dzērieniem produktu ielikumu daudzumus (bruto, neto svars); tā saturošo uzturvielu un enerģijas (Kcal) daudzumu, kas aprēķināts no produkta neto svara; izmantoto produktu sortimentu un iznākumu gramos. Pretendents ir tiesīgs iesniegt tehnoloģisko karšu paraugus vienas dienas ēdienkartei un, ja nepieciešams, pēc pasūtītāja uzaicinājuma iesniegt ēdienkartē norādīto ēdienu un/vai produktu tehnoloģiskās kartes”.
-Nolikuma 4.2.2.3.punkts tiek izteikts šādā redakcijā:
“Pirmsskolas izglītojamo komplekso brokastu, pusdienu un launaga ēdienkartes 10 (desmit) dienām (ar sezonālu sadalījumu: 5 dienas- rudens/ziema un 5 dienas- pavasaris/vasara), kurās jābūt norādītam ēdiena nosaukumam, daudzumam, uzturvērtībai, enerģētiskajai vērtībai, pievienojot tehnoloģiskās kartes ēdienkartēs norādītajiem ēdieniem un dzērieniem, to sastāviem, norādot: receptūru – visiem ēdienkartes ēdieniem un dzērieniem produktu ielikumu daudzumus (bruto, neto svars); tā saturošo uzturvielu un enerģijas (Kcal) daudzumu, kas aprēķināts no produkta neto svara; izmantoto produktu sortimentu un iznākumu gramos. Pretendents ir tiesīgs iesniegt tehnoloģisko karšu paraugus vienas dienas ēdienkartei un, ja nepieciešams, pēc pasūtītāja uzaicinājuma iesniegt ēdienkartē norādīto ēdienu un/vai produktu tehnoloģiskās kartes”.

-Nolikuma 4.2.2.4.punkts tiek izteikts šādā redakcijā:
Jelgavas novada Sociālās aprūpes un rehabilitācijas centram “Staļģene” brokastu, pusdienu, launaga, vakariņu ēdienkartes 10 (desmit) dienām (ar sezonālu sadalījumu: 5 dienas- rudens/ziema un 5 dienas- pavasaris/vasara).

2. Tiek veikti precizējumi Nolikuma pielikumā Nr.2 “Tehniskais piedāvājums”.

 Tiek izteikts šādā redakcijā:
-“Brokastu ēdienkarte (brokastu ēdienkarti, atbilstoši paraugam sagatavo atsevišķi, pa vecuma grupām - 1,5-3 g. v. un 4-6. g. v. bērniem, atbilstoši sezonalitātei.”
- Pusdienu ēdienkarti, atbilstoši paraugam sagatavo atsevišķi pa vecuma grupām vecuma- 1,5-3. g. v., 4-6. g. v. bērniem, un 1.-4. klašu skolēniem, atbilstoši sezonalitātei.”
-Launaga ēdienkarti, atbilstoši paraugam sagatavo atsevišķi pa vecuma grupām vecuma- 1,5-3 g. v., 4-6. g. v. bērniem, atbilstoši sezonalitātei.”
- Pusdienu ēdienkarte, Izvēles 5.-9. klašu skolēniem:

“Izvēles pusdienu ēdienkarti, atbilstoši paraugam sagatavo 5.-9. klašu skolēniem, atbilstoši sezonalitātei. Izvēles ēdienkartē katru dienu piedāvāt ne mazāk, kā 3 (trīs) otros ēdienus, ne mazāk, kā divus salātus, ne mazāk, kā vienu zupu, un, ne mazāk, kā vienu desertu.”
Ar Cieņu,                 
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 
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