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Visiem iespējamiem Pretendentiem
Atklāts konkurss

Jelgavas novada pašvaldības Zaļenieku pagasta ceļa Nr. 11 “Ķemeri - Zanderi” pārbūve km 3.46-5.46

(ID Nr. JNP 2017/71)
Jautājumi un atbildes
Jautājums.
Nolikuma 8.1.2.1. un 8.3.1.punktos ir prasītas sekojošas prasības: “pēdējo 5(piecu) gadu laikā ir vadīti būvdarbi/ir pieredze vismaz 3 (trīs) objektos valsts autoceļu, pašvaldības ceļu vai ielu ar asfaltbetona segumu izbūvi, kur par visiem būvobjektiem kopā pretendents ir veicis: salturīgās kārtas izbūvi 30 000 m3 apjomā, nesaistītu minerālmateriālu kārtas izbūvi 30 000 m2 apjomā, asfalta seguma izbūvi 24 000 m2 apjomā.” Pasūtītājs, pamatojoties uz būvdarbu apjomu sarakstu, ir paredzējis salturīgās kārtas izbūvi 15 870 m3 apjomā, nesaistītu minerālmateriālu kārtas izbūvi 15 769 m2 apjomā un asfalta seguma izbūvi 12 200 m2 apjomā.

 PIL 41.panta otrā daļa paredz, ka prasību apjomu, kas tiek izvirzīts pretendentiem, kā arī pieprasīto minimālo spēju līmeni konkrētā līguma izpildei pasūtītājs nosaka samērīgi līguma priekšmetam. Līdz ar to, prasībām, kuras Pasūtītājs izvirza pretendentiem, cita starpā,  attiecībā uz kvalifikācijas pieredzi, jābūt samērojamām ar līguma priekšmetu, kā arī, tām jābūt objektīvi nepieciešamām. Nav pieļaujama situācija, kurā pasūtītājs pretendentiem izvirza prasības, kas nav nepieciešamas attiecīgā iepirkuma sekmīgai realizēšanai. Lai novērstu šaubas un pārliecinātos par to, ka Nolikuma prasības tomēr neierobežo piegādātāju brīvu konkurenci, lūdzam veikt nolikuma grozījumus attiecībā uz kvalifikācijas prasībām, kas noteiktas nolikuma 8.1.2.1. un 8.3.1.punktos.  
Atbilde.

 Pasūtītājs norāda, ka kvalifikācijas prasību būtība un mērķis ir pārbaudīt pretendentu spēju izpildīt iepirkuma līgumu. Kvalifikācijas prasību izvirzīšana ir pasūtītāja prerogatīva. 
Pasūtītājs prasības attiecībā uz piegādātāja tehniskajām un profesionālajām spējām noteicis atbilstoši Publisko iepirkumu likuma (turpmāk-PIL) 46.panta pirmās daļas un trešās daļas 1. p. Pasūtītāja izvirzītās prasības ir samērīgas līguma priekšmetam, tās var apliecināt par vairākiem līgumiem kopā, un tās ir objektīvi nepieciešamas.

Pasūtītājs skaidro, ka PIL 41. panta otrā daļa pasūtītājam iesaka, nevis nosaka ievērot iepriekš minētā panta nosacījumus.

Kā arī Pasūtītājs vērš uzmanību, ka Iepirkuma uzraudzības biroja ieskatā (turpmāk-IUB) par kvalifikācijas prasību izpildi – “Likums nenosaka, kādu konkrētu minimālo veikto būvdarbu, piegāžu vai pakalpojumu skaitu pasūtītājs var noteikt, vienlaikus norāda uz pienākumu noteikt šo skaitu samērīgi līguma priekšmetam, ņemot vērā līguma priekšmeta raksturu, kvantitāti un svarīguma pakāpi. Jebkurā gadījumā parasti nav pamata noteikt šo skaitu lielāku par 2-3 izpildītiem līgumiem”.
No IUB Iesniegumu izskatīšanas komisijas prakses- “Jebkuras prasības zināmā mērā ierobežo kāda iespējamā piegādātāja iespējas piedalīties iepirkuma procedūrā, bet tas vien, ka konkrētās prasības ierobežo kāda piegādātāja spējas piedalīties iepirkuma procedūrā, nenozīmē, ka izvirzītās prasības ir neatbilstošas”.

Pasūtītājs neveiks grozījumus attiecībā uz kvalifikācijas prasībām, kas noteiktas nolikuma 8.1.2.1. un 8.3.1. punktos.
Papildus pasūtītājs norāda, ka pirms iepirkuma izsludināšanas, Centrālā finanšu un līgumu aģentūra ir veikusi iepirkuma  dokumentācijas pirmspārbaudi.

Ar Cieņu,                 
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 
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