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Jelgavā
2015. gada 28. augustā
Visiem iespējamiem Pretendentiem
Iepirkums

Automašīnu stāvlaukuma un lietus kanalizācijas izbūve Jelgavas novada Sporta centram

Jautājumi un atbildes

Jautājums:

Par darba daudzumu pozīciju Nr.9” Lietus ūdens attīrīšanas ietaises ar ražību ~4 l/sek: EuroHek Omega 2000 un EuroPEK Roo PE NS6 (vai ekvivalents), kas sastāv no smilšu uztvērēja un naftas produktu filtra iebūve, pieslēgšana u.c”.
Ņemot vērā, ka attīrīšanas iekārtas ir nepieciešamas aprīkot ar signalizāciju, kuras darbību var nodrošināt , ja ir elektrības pieslēgums, kurš savukārt nav ietverts darbu daudzumos. Ņemot vērā iepriekš minēto, lūdzam, sniegt risinājumu elektrības pieslēguma izbūvei un papildinot darba daudzuma sarakstu ar nepieciešamajām pozīcijām, ja tāds nepieciešams, ja šāds pieslēgums nav nepieciešams, lūdzam to precizēt.
 Atbilde:

SIA "Wavin Latvija" lietus ūdens attīrīšanas ietaises ar ražību ~4 l/sek. "EuroPek Omega 2000 un EuroPEK Roo PE NS6" (vai ekvivalents) var darboties gan ar signalizāciju (ar elektrības pieslēgumu), gan bez signalizācijas (bez elektrības pieslēguma).  Šis konkrētais risinājums, tika saskaņots ar SIA "Wavin Latvija" un ir paredzēts bez signalizācijas, un elektrības pieslēguma.
Ar Cieņu,                 
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 



             A.Udalova
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