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1. Ievads

1.1.  Ugunsdrošības pasākumu pārskata mērķis

Būvprojekta (turpmāk – Objekts) Ugunsdrošības pasākumu pārskats (turpmāk tekstā – Pārskats), izstrādāts, lai noteiktu un aprakstītu principiālus ugunsdrošības risinājumus un pasākumus projektējamajā Objektā. Pārskatu izmanto, kā ugunsdrošības tehnisko uzdevumu projektēšanai tālākajai būvprojekta detalizācijas rasējumu izstrādei.

Saskaņā ar 2011.gada 9. marta Eiropas Parlamenta un Padomes regulas 305/2011/ES 1.pielikuma “Pamatprasības būvēm” 2.punkta “Ugunsdrošība” prasībām, būves jāprojektē un jābūvē tā, lai ugunsgrēka izcelšanās gadījumā:

· tās noteiktu laiku saglabātu nestspēju;

· ierobežotu uguns un dūmu izraisīšanos un izplatīšanos būvē;

· neradītu uguns izplatīšanās draudus blakusesošajām būvēm;

· būvēs esošie cilvēki varētu pamest būves vai tikt izglābti citādi;

· ņemtu vērā glābšanas komandu drošību.

Pārskatā iekļautie risinājumi jāprecizē un jāpapildina būvprojekta detalizācijas rasējumu izstrādes stadijā, atkarībā no arhitektūras, plānošanas, konstruktīvajiem, tehnoloģiskajiem un inženiertehnisko sistēmu risinājumiem.

Veicot būvprojekta izstrādi un detalizāciju, jāievēro spēkā esošo būvnormatīvu un to izpildei piemērojamo standartu ugunsdrošības prasības (Pārskatā 1.3.sadaļa).

Ugunsdrošības pasākumu pārskats koriģējams gadījumā, ja tiek mainīti būvprojekta risinājumi vai saņemti valsts uzraudzības dienestu norādes, kas skar būvobjekta ugunsdrošību.

1.2. Izejas dati


Pārskata izstrādei izmantoti:

· Pasūtītāja projektēšanas uzdevums;

· Pārbūvējamās ēkas tehniskās apsekošanas atzinums, 2016. gads, sertificēts būvkonstruktors Jānis Blumbergs (LBS sert.Nr.20-4935);

·  Būvprojekta daļas: arhitektūras daļa; inženiertehnisko risinājumu daļas.
1.3. Projektēšanas normatīvi

Saskaņā ar Būvniecības likuma un Vispārīgo būvnoteikumu prasībām, būvobjekta ugunsdrošības risinājumi jāparedz atbilstoši Latvijas būvnormatīvu, kā arī būvniecību reglamentējošo normatīvo aktu, standartu un tehnisko noteikumu prasībām.

Normatīvie akti, kas nosaka ugunsdrošības prasības projektējamajam objektam un kas izmantojami ugunsdrošības risinājumu projektēšanā, ir šādi:

Latvijas būvnormatīvi
· LBN 201-15 „Būvju ugunsdrošība”

· LBN 208-15 „Publiskās būves” 
· LBN 261-15 "Ēku iekšējo elektroinstalāciju izbūve"
· LBN 231-15 „Dzīvojamo un publisko ēku apkure un ventilācija” 

· LBN 203-15 "Betona būvkonstrukciju projektēšana";
· LBN 204-14 "Tērauda būvkonstrukciju projektēšana";

· LBN 205-15 "Mūra būvkonstrukciju projektēšana"

Piemērojamie standarti
· LVS EN 1992-1-2 „2.Eirokodekss – Betona konstrukciju projektēšana – 1.–2.daļa: Vispārīgie noteikumi – Konstrukciju ugunsdrošības projektēšana”;

· LVS EN 1993-1-2 3.Eirokodekss – Tērauda konstrukciju projektēšana – 1.–2.daļa: Vispārīgie noteikumi – Konstrukciju ugunsdrošības projektēšana;

· LVS EN 1994-1-2 4.Eirokodekss – Tērauda un betona kompozīto konstrukciju projektēšana – 1.–2.daļa: Vispārīgie noteikumi – Konstrukciju ugunsdrošības projektēšana;

· LVS EN 1996-1-2 6.Eirokodekss – Mūra konstrukciju projektēšana – 1.–2.daļa: Vispārīgie noteikumi – Konstrukciju ugunsdrošības projektēšana;

· LVS CEN/TS 54-14:2004 „Ugunsgrēka atklāšanas un ugunsgrēka trauksmes sistēmas - 14.daļa: Norādījumi plānošanai, projektēšanai, montāžai, nodošanai ekspluatācijā, lietošanai un ekspluatācijai”;

· LVS EN 12101, 1. … 10 daļas „Dūmu un karstuma kontroles sistēmas”;

· LVS EN 1838 „Apgaismes lietojumi – Avārijapgaisme”;

· LVS EN 50172 „Evakuācijas apgaismes sistēmas”;

· LVS 446 „Ugunsdrošībai un civilajai aizsardzībai lietojamās drošības zīmes un signālkrāsojums”
Ugunsdrošības pasākumus projektējamā objekta un tā inženiertehnisko sistēmu, tajā skaitā ugunsaizsardzības sistēmu, ekspluatācijas stadijā (pēc tās nodošanas ekspluatācijā) nosaka:

· Ministru kabineta 2004. gada 17. februāra noteikumi Nr.82 „Ugunsdrošības noteikumi” (ar grozījumiem, kas apstiprināti ar Ministru kabineta 2008. gada 05. februāra noteikumiem Nr.60) un to izpildei piemērojamie standarti;

· Ministru kabineta 10.06.2003. noteikumi Nr.300 „Darba aizsardzības prasības darbā sprādzienbīstamā vidē” un to izpildei piemērojamie standarti.
1.4. Termini un definīcijas. Apzīmējumi

Pārskatā lietoti termini un definīcijas saskaņā ar Latvijas būvnormatīvu LBN 201-15 „Būvju ugunsdrošība”, standartiem LVS EN ISO 13943 „Ugunsdrošība. Vārdnīca” un LVS ISO 8421 „Ugunsaizsardzība – Vārdnīca” (daļas 1...5).
Pārskatā ir lietoti šādi termini saskaņā ar LBN 201-15:

· aizsargāts evakuācijas ceļš - cilvēku evakuācijai paredzēta ugunsdroši atdalīta telpa, kuras ugunsslodze ir mazāka par 25 MJ/m2;
· atklātas kāpnes – būves iekšējas kāpnes, kas no būves būvapjoma nav atdalītas ar ugunsdrošām norobežojošām konstrukcijām;

· atverama aila – atverams logs, durvis, vārti vai lūka būves ārējā norobežojošajā konstrukcijā, kas ir sasniedzama ar ugunsdzēsības un glābšanas dienesta tehniskajiem līdzekļiem un ko var izmantot glābšanas darbos;

· automātiskā ugunsdzēsības sistēma - stacionāra inženiertehniskā sistēma, kas, konstatējot ugunsgrēka izcelšanos vai saņemot vadības signālu no citas automātiskās ugunsaizsardzības sistēmas, kura konstatējusi ugunsgrēka izcelšanos, automātiski veic ugunsgrēka dzēšanu vai ugunsgrēka lokalizāciju, kā arī izstrādā signālus citu inženiertehnisko sistēmu vadībai;
· automātiskā ugunsgrēka atklāšanas un trauksmes signalizācijas sistēma – stacionāra inženiertehniskā sistēma, kas automātiski atklāj ugunsgrēka izcelšanos un signālu par ugunsgrēku vai sistēmas bojājumiem pārraida uz kontroles un signalizācijas pulti, ugunsgrēka gadījumā iedarbina aizsargājamā būvē trauksmes signālu izziņošanas ierīces, kā arī izstrādā signālus citu inženiertehnisko sistēmu vadībai;

· automātiskā balss ugunsgrēka izziņošanas sistēma - stacionāra inženiertehniskā sistēma, kas, saņemot vadības signālu no citas automātiskās ugunsaizsardzības sistēmas, kura konstatējusi ugunsgrēka izcelšanos, aizsargājamā būvē automātiski pārraida balss paziņojumu par ugunsgrēka izcelšanos un rīcību ugunsgrēka gadījumā;
· automātiskā dūmu un karstuma izvades sistēma - stacionāra inženiertehniskā sistēma, kas ugunsgrēka gadījumā, saņemot vadības signālu no citas automātiskās ugunsaizsardzības sistēmas, kura konstatējusi ugunsgrēka izcelšanos, nodrošina dūmu un karstuma izvadi no aizsargājamās telpas ārpus būves, radot aizsargājamās telpās dabīgo vai mehānisko dūmu vilkmi;
· būves augstākā stāva grīdas līmenis – līmeņu starpība starp brauktuves vai līdzvērtīgas virsmas līmeni, uz kuras var uzbraukt un nostāties ugunsdzēsības un glābšanas tehniskie līdzekļi, un būves augstākā stāva grīdas līmeni, kurā var atrasties būves lietotāji;

· būves ugunsnoturības pakāpe – būves ugunsnoturības rādītājs, kas atkarīgs no būves lietošanas veida, būves augstākā stāva grīdas līmeņa atzīmes, noteiktās ugunsdrošības nodalījuma platības, telpu ugunsslodzes, būvkonstrukciju ugunsizturības un iebūvēto būvizstrādājumu ugunsreakcijas;

· dūmaizsargāta kāpņu telpa - ugunsaizsargāta kāpņu telpa, kurā nepieļauj piedūmošanās iespēju;
· dūmu izvades ailas – veramas durvis, vārti, atverami vai izsitami logi, atveramās žalūzijas un lūkas, atklātas ailas ārējās norobežojošajās konstrukcijās, caur kurām ugunsgrēka gadījumā iespējams izvadīt dūmus;

·  evakuācija – organizēta cilvēku pārvietošanās uz drošu vietu ārpus būves zemes virsmas līmenī vai ugunsdrošības nodalījumu ugunsgrēka vai citu briesmu gadījumā;

·  evakuācijas ceļa garums – attālums no būves daļas vai ugunsdrošības nodalījuma vistālākās vietas pa visīsāko iespējamo evakuācijas ceļu līdz tuvākajai evakuācijas izejai;

·  evakuācijas ceļš – drošs un viegli atrodams kustības ceļš, kas sākas jebkurā būves punktā un ved uz evakuācijas izeju;

· evakuācijas izeja – izeja no būves vai ugunsdrošības nodalījuma daļām, pa kuru var nokļūt ārpus būves zemes virsmas līmenī;

· jumta seguma sistēma – jumta virsmas un izolācijas konstrukcija, kura ietver visus slāņus, kas veido atmosfērizturīgu jumta konstrukciju, izņemot nesošo konstrukciju – siltuma izolāciju, tvaika izolāciju, mehāniski stiprināmu vai līmējamu jumta segumu (hidroizolāciju), kā arī papildelementus – jumta logus;

·  jumta segums – jumta augšējais hidroizolējošais slānis, kas pasargā būvi no atmosfēras ārējās iedarbības;

·  neventilējama fasāde – fasādes (ārsienas) daudzslāņu konstrukcija, kurai starp atsevišķiem slāņiem nav gaisa šķirkārtas;

·  savietotais jumts – būves norobežojošā konstrukcija, kura vienlaikus izpilda augšējā stāva pārseguma un jumta funkcijas;

·  ugunsaizsargāta kāpņu telpa – ar ugunsdrošām konstrukcijām no citām telpām nodalīta kāpņu telpa bez ugunsslodzes, kurai ir tieša izeja uz āru zemes virsmas līmenī vai caur ugunsdrošības priekštelpu;

·  ugunsdroša būvkonstrukcija – būvkonstrukcija ar normētu ugunsizturības robežu, kas paredzēta ugunsgrēka bīstamo faktoru ierobežošanai;

·  ugunsdroši atdalīta telpa – telpa, kas no citām telpām atdalīta ar ugunsdrošām būvkonstrukcijām;

·  ugunsdrošības nodalījuma platība – ugunsdrošības nodalījuma stāva platība starp ārējām sienām vai ārējām un ugunsdrošības nodalījuma norobežojošām konstrukcijām;

· ugunsdrošības nodalījums – būves daļa, kas atdalīta no pārējām būves daļām ar ugunsdrošām konstrukcijām tā, lai uguns un dūmu izplatība uz šo būves daļu un no tās noteiktā laikposmā tiktu aizkavēta un saglabāta nestspēja;

·  ugunsdrošības priekštelpa – ar ugunsdrošām būvkonstrukcijām nodalīta telpa bez ugunsslodzes starp diviem ugunsdrošības nodalījumiem vai ugunsdroši atdalītām telpām;

·  ugunsizturība – būves konstrukciju vai elementu spēja noteiktā laikposmā saglabāt nestspēju, termoizolētību un viengabalainību;

·  uguns norobežotāji – būvkonstrukcijas uguns izplatības novēršanai, kas veidotas no būvizstrādājumiem, kuru ugunsreakcijas klase nav mazāka par A2-s1, d0;

·  ugunsreakcija – būvizstrādājuma reakcija, to noteiktos apstākļos pakļaujot uguns iedarbībai, kas raksturo tā spēju ar savu noārdīšanos veicināt uguns izplatību;

·  ugunsslodze – degšanas procesa laikā izdalāmās siltuma enerģijas daudzums (MJ) no telpas būvkonstrukcijām (pastāvīga ugunsslodze) un telpā esošajām degtspējīgām vielām, materiāliem un iekārtam (mainīgā ugunsslodze) uz telpas grīdas laukuma vienību (m2);

·  ventilējama (piekārtā) fasāde – fasādes konstrukcija, kurai starp siltumizolāciju un ārējo apdari ir gaisa šķirkārta;

·  zibensaizsardzības sistēma – vienota sistēma, kas paredzēta būvju, to atsevišķo daļu, elektroietaišu un citu objektu aizsardzībai pret zibensizlādes tiešo un netiešo iedarbi.

Būvju konstrukciju ugunsizturību nosaka atbilstoši būvkonstrukciju nestspējas (simbols R), viengabalainības (simbols E) un termoizolētības (simbols I) īpašību noturībai ugunsgrēka laikā. Būvkonstrukciju ugunsizturību nosaka testējot, aprēķinot vai arī apvienojot testēšanu ar aprēķiniem.

Būvizstrādājumiem un konstrukciju elementiem (izņemot grīdas un jumta segumus, cauruļvadu siltumizolācijas izstrādājumus) ir šādas ugunsreakcijas klases:

· A1 - būvizstrādājums nereaģē uz uguns iedarbību, šīs klases būvizstrādājumi neveicina ugunsgrēka attīstību vispārējas uzliesmošanas gadījumā;

· A2 - būvizstrādājums, kas pakļauts uguns iedarbībai, nelielā daudzumā izdala dūmus, vispārējas uzliesmošanas gadījumā nerada uguns slodzi un neveicina ugunsgrēka attīstību;

· B - būvizstrādājums nerada vispārējas uzliesmošanas situācijas, bet tas var uzturēt degšanu attīstīta ugunsgrēka gadījumā;

· C - būvizstrādājums var radīt vispārējas uzliesmošanas situāciju, bet ne ugunsgrēka attīstības sākumā;

· D - būvizstrādājums uguns iedarbības dēļ var radīt vispārējas uzliesmošanas situāciju un aktīvi iesaistās degšanas procesā, kad tiek pakļauts uguns iedarbībai;

· E - būvizstrādājums degšanas laikā jau pirmajās divās minūtēs var radīt vispārējas uzliesmošanas situāciju;

· F - būvizstrādājuma ugunsizturības robeža un ugunsreakcijas klase nav noteikta, un tas var strauji degt un ātri radīt vispārēju uzliesmošanu.

Būvizstrādājumu un konstrukciju elementu dūmu un degošo pilienu izdalīšanās intensitāti apzīmē ar šādiem simboliem:

· s1 - būvizstrādājuma ugunsreakcijas laikā dūmu veidošanās ir ļoti neliela;

· s2 - dūmu izdalīšanās no būvizstrādājuma ir būtiska, dūmu pieauguma apmēra indekss atbilst testēšanas standartā noteiktajiem lielumiem;

· s3 - testēšanā iegūtie parametri ir lielāki par klasifikācijas standartā s2 intensitātei noteiktajiem parametriem (praktiski dūmu izdalīšanās apmērs nav ierobežots);

· d0 - būvizstrādājums degšanas laikā neizdala degošu pilienu daļiņas;

· d1 - būvizstrādājuma degšanas laikā novērojama degošu pilienu klātbūtne, bet to degšanas laiks nav lielāks par testēšanas standartā noteikto un tie ātri nodziest;

· d2 - būvizstrādājuma izdalīto degošo pilienu daļiņu degšanas ilgums ir lielāks par testēšanas standartā d1 intensitātei noteikto.

Grīdas seguma ugunsreakcijas klases ir A1FL, A2FL, BFL, CFL, DFL, EFL un FFL. Dūmu izdalīšanās intensitāti no grīdas seguma apzīmē ar šādiem simboliem:

· s1 - kopējais dūmu izdalīšanās daudzums ir ierobežots;

· s2 - dūmu izdalīšanās daudzumam ierobežojumi nav noteikti.

2. Objekta ugunsdrošības raksturlielumi

2.1. Objekta raksturojums un tehniskie rādītāji
Esošas situācijas apraksts

Pārbūvējamā ēka atrodas Jelgavas novadā, Kalnciema pagastā, Kalnciemā, Draudzības ielā 3.

Ēkas pārbūvējamās daļas būvkonstrukciju stāvoklis aprakstīts 2016. gadā veiktās tehniskās apsekošanas atzinumā. 

Saskaņā ar tehniskās apsekošanas atzinuma datiem esošā ēka nodota ekspluatācijā 1962. gadā. 
Zemes gabala platība

15120.0 m2

Ēkas kopējā platība 

1381.1 m2

Ugunsdrošības nodalījumu platība
142.0 m2, 1239.0 m2

Ēkas apbūves laukums

681.5 m2

Ēkas būvtilpums


5111.0 m3

Ēkas stāvu skaits


3 stāvi

Ēkas ugunsdrošības pakāpe
U2b
Ēkas dzegas augstums 

8.480

Ēkas kores augstums

11.200

Ēkas 3.stāva grīdas augstums
~5.700

Ēkas nesošās sienas ir veidotas ķieģeļu mūra konstrukcijā 380 cm un 510 cm biezumā. Stāvu pārseguma konstrukcijas veidotas no saliekamām dzelzsbetona konstrukcijām. Atsevišķas vietās ir dzelzsbetona sienas, kolonnas. Starpsienas veidotas pusķieģeļa biezuma mūra konstrukcijās.
Karkasa elementi - saliekamas dzelzsbetona kolonnas, pilnķieģeļu mūris.
Pārbūves projekta risinājumi

Projekta priekšlikums paredz veikt ēkas siltināšanu, kā arī ēkas iekštelpu pārbūvi, izbūvējot ēkas 1.stāvā ieejas mezglu sociālajam centram, pasta nodaļas telpas, frizētavu, veikala telpas (1.stāvīgajā apjomā), ārstu praksi invalīdu WC, paplašinot ēkas logailes apmeklētāju vestibilā, u.c. plānojuma izmaiņas, kā arī veikt esošo inženiertīklu atjaunošanu.

Ēkas 2.stāvā un 3.stāvā plānots veikt nelielu pārplānojumu, kas saistīts ar personāla telpām un dzīvokļiem.
Dati par cilvēku skaitu ēkā


Saskaņā ar pasūtītāja informāciju, patstāvīgi strādājošo cilvēku kopējais skaits ēkā - ~20 cilvēkiem, sociālo dzīvokļu iedzīvotāju skaits ~16/20 cilvēki.
2.2. Būvju un telpu klasifikācija, lietošanas veidi. Telpu ugunsbīstamība un ugunsslodze

Saskaņā ar Ministru kabineta 19.08.2014. noteikumu Nr.500 „Vispārīgie būvnoteikumi” prasībām, atkarībā no būvniecības sarežģītības un iespējamās ietekmes uz vidi, projektējamais objekts ir II (otrās) grupas ēka. Ēkā nav paredzētas ugunsbīstamas telpas.
Ēkas klasifikācija pēc lietošanas veida, saskaņā ar 22.12.2009. MK noteikumiem Nr.1620 „Noteikumi par būvju klasifikāciju” – kods 1220 Biroju ēka.
Projektējamā ēka ir V lietošanas veida būve ar IV (vienstāvīgs apjoms) un III lietošanas veida telpām, un tā atbilst U2b ugunsdrošības pakāpei.
Sadzīves un biroju telpu ugunsslodze pieņemta pēc analoga. Saskaņā ar Somijas būvnormatīvu „E1 ‑ Fire safety of buildings” ugunsslodze biroja un sadzīves telpās pieņemta no 300 līdz 600 MJ/m2.

3. Ģenerālplāna ugunsdrošības risinājumi 

Projekta risinājumi neskar ģenplāna risinājumus. Ēka šobrīd tiek ekspluatēta atbilstoši normatīviem, tai iespējams piebraukt no visām pusēm normatīvos noteiktajos attālumos.
Ārējās ugunsdzēsības risinājumi esoši - tā tiek nodrošināta no tuvumā esošajiem ugunsdzēsības hidrantiem -- Hidrants Nr.1 atrodas 20 m attālumā (pie pagasta pārvaldes ēkas) un otrs ir uz Draudzības ielas ~150 m attālumā. Dzēšanai, atbilstoši LBN 222-15 5.tabulai jānodrošina 25l/sek.
4. Ugunsdrošības prasības būvkonstrukcijām un plānošanas risinājumiem. Ēku ugunsnoturības pakāpes, nesošo un norobežojošo būvkonstrukciju ugunsizturība un ugunsreakcijas klases. Arhitektūras un būvkonstrukciju daļu ugunsdrošības risinājumi.

4.1. Ēkas ugunsnoturības pakāpe. Ugunsdrošības nodalījumi un ugunsdroši atdalītas telpas
Ņemot vēra Pārskata 2.sadaļā minētos Objekta raksturlielumus, kā arī atbilstoši būvnormatīva LBN 201-15 pielikuma 3.tabulas prasībām un ierobežojumiem, ņemot vērā projektējamās būves lietošanas veidu, ugunsslodzi, augstākā stāva grīdas līmeni, kā arī ugunsdrošības nodalījuma platību, pārbūvējamajai ēkai noteikta U2b ugunsnoturības pakāpe.

Atbilstoši LBN 201-15 pielikuma 3.tabulas prasībām, IV lietošanas veida U2b ugunsnoturības pakāpes ēkai ugunsdrošības nodalījuma maksimālā platība ir 2500 m2. Ēkai ir divi ugunsdrošie nodalījumi - doktorāta telpu grupa 128.5 m2, ~320 m3, pārējā ēka 1252.6 m2, ~4790 m3, līdz ar to iekšējā ugunsdzēsības ūdensapgādes sistēma nav nepieciešama, jo atsevišķu ugunsdrošības nodalījumu kubatūra nepārsniedz 5000 m3.
Kā ugunsdroši atdalīta telpa projektēta kāpņu telpa B9 asīs 10-11, kā arī dzīvokļu telpas ēkas 2. un 3.stāvā.
Kā ugunsdroši atdalīta telpa projektēta kāpņu telpa A7 asīs 2-3 kopā ar ieejas vestibilu A1, kurš atdalīts no pārējām telpām ar durvīm EI30.

Ugunsdrošības nodalījumus sadala ar ugunsdrošības nodalījuma norobežojošām konstrukcijām/ugunsdrošām sienām saskaņā ar LBN 201-15 pielikuma 1. un 2.tabulu.

4.2. Būvkonstrukciju un būvizstrādājumu ugunsizturība un ugunsreakcijas klases

Saskaņā ar LBN 201-15 pielikuma 1. un 2. tabulas prasībām, projektējamā Objekta U2b ugunsnoturības pakāpes ēkas  nesošo un norobežojošo būvkonstrukciju minimālā ugunsizturība un ugunsreakcijas klases noteiktas tabulā:

	Nr. p.k.
	Būvkonstrukcijas
	Minimālā uguns-izturība 1
	Minimālā

ugunsreak-cijas klase 1

	1.
	2.
	3.
	4.

	1. 
	Ugunsdrošības nodalījuma norobežojošās būvkonstrukcijas
	REI 30
	A1

	2. 
	Nesošās kolonnas ugunsdrošības nodalījuma būvkonstrukcijās
	R 30
	B-s2,d0

	3. 
	Ailu aizpildījums ugunsdrošības nodalījuma norobežojošās būvkonstrukcijas (durvis, logi, vārti, lūkas un vārsti)
	EI 30 
	A2-s1,d0

	4. 
	Nesošās sienas (ārējas un iekšējas)
	REI 30
	B-s2,d0

	5. 
	Nesošās kolonnas (izņemot tabulas 2.p. minētās nesošās kolonnas ugunsdrošības nodalījuma būvkonstrukcijās)
	R 30
	B-s2,d0

	6. 
	Ārējo nenesošo sienu būvkonstrukcijas
	nav normēta
	nav normēta

	7. 
	Starpstāvu pārsegumi 
	REI 60
	B-s2,d0

	8. 
	Savietotā jumta  nesošās būvkonstrukcijas *
	(R30)

Netiek normētas * 
	A2-s1,d0 

	9. 
	Savietotā jumta  nenesošie konstruktīvie materiāli - siltumizolācija u.c. būvkonstrukcijas (izņemot jumta segumu un tvaika izolāciju) 
	netiek normēta 
	A2-s1,d0 

	10. 
	Ugunsdroši atdalītas telpas ‑ norobežojošās būvkonstrukcijas
	EI 60
	B-s1,d0

	11. 
	Ugunsdroši atdalītas telpas ‑ ailu aizpildījums norobežojošās konstrukcijās (durvis, logi, vārti, lūkas un vārsti)
	EI 30 
	B-s1,d0


* U1b un U2b ugunsnoturības pakāpes būvēs, kuru augstākā stāva grīdas līmenis ir līdz 8 metriem, savietotā jumta būvkonstrukciju minimālā ugunsizturība netiek reglamentēta, ja savietotā jumta būvizstrādājumu (izņemot jumta segumu un tvaika izolāciju) ugunsreakcijas klase ir vismaz A2-s1, d0.

Ja būvkonstrukcija veic dažādas funkcijas, tai jāatbilst stingrākajām prasībām attiecībā uz ugunsizturību un ugunsreakcijas klasēm.

Norobežojošo būvkonstrukciju ugunsizturība norādīta AR daļas rasējumos.

Ugunsdrošās durvis aprīko ar pašaizvēršanās ierīcēm. Ugunsdrošās divviru durvis aprīko ar pašaizvēršanās mehānismiem, kuri secīgi aizver durvju vērtnes.

Koplietošanas evakuācijas izeju durvju furnitūrai jānodrošina durvju brīva atvēršana no telpas iekšpuses (evakuācijas virzienā) bez atslēgas. 

Dzelzsbetona konstrukcijām nepieciešamo ugunsizturības robežu nodrošina konstruktīvi ar atbilstošu būvkonstrukcijas biezumu un betona aizsargslāņa biezumu. Dzelzsbetona konstrukciju ugunsizturības robežas aprēķina saskaņā ar LVS EN 1992-1-2 „2.Eirokodekss – Betona konstrukciju projektēšana – 1.–2.daļa: Vispārīgie noteikumi – Konstrukciju ugunsdrošības projektēšana”.

Ugunsdrošības nodalījuma un ugunsdroši atdalīto telpu norobežojošās būvkonstrukcijas sadala telpu visā augstuma – virs piekārtiem griestiem un zem paceltās grīdas.

Ugunsdrošo konstrukciju (būvkonstrukciju ar normētu ugunsizturību) šķērsojošās inženierkomunikācijas izbūvē tā, lai nesamazinātu ugunsdrošo konstrukciju ugunsizturību un nepieļautu dūmu, gāzes un uguns izplatību. Ugunsdrošo būvkonstrukciju un inženierkomunikāciju šķērsojuma vietu spraugas visā konstrukciju biezumā aizpilda ar būvizstrādājumiem, kuru ugunsreakcijas klase nav zemāka par ugunsdrošo būvkonstrukciju minimālo ugunsreakcijas klasi. Pieļaujama ugunsdrošo būvkonstrukciju un inženierkomunikāciju šķērsojuma mezgla noblīvēšana ar ugunsdrošajiem blīvējumiem vai sistēmām, kuru būvizstrādājumu ugunsreakcijas klase ir vismaz Bs1,d0, kas, reaģējot ar uguni, nodrošina komunikāciju hermētiskumu, degošu cauruļu un kabeļu izolācijas noslēgšanu un kuru atbilstība ir apliecināta likumā "Par atbilstības novērtēšanu" noteiktajā kārtībā.

Vietas, kurās inženierkomunikācijas šķērso starpstāvu pārsegumu (ārpus ugunsdroši atdalītām inženierkomunikāciju šahtām), izbūvē ugunsdrošus blīvējumus.

Prasības ugunsdrošām būvkonstrukcijām - ugunsdrošības nodalījuma un ugunsdroši atdalīto telpu norobežojošām konstrukcijām

Konstrukciju minimālajai ugunsizturībai un iebūvēto būvizstrādājumu ugunsreakcijas klasei jāatbilst tabulā norādītajām. Ugunsdroši atdalīto telpu norobežojošās konstrukcijas - ugunsdrošās starpsienas sadala telpu visā augstuma – virs piekārtiem griestiem un zem paceltās grīdas.

Ugunsdrošības nodalījuma norobežojošās būvkonstrukcijas (ugunsdrošās sienas) šķērso visas būves konstrukcijas. Sakarā ar to, ka projektējamajā ēka jumta un ārsienu konstrukcijās iebūvēto būvizstrādājumu ugunsreakcijas klase ir vismaz A2-s1,d0, ugunsdrošības nodalījuma norobežojošās būvkonstrukcijas (sienas) nav nepieciešams izvirzīt virs jumta seguma un ārpus ārsienas plaknes.
Komunikācijas un konstruktīvie elementi, kas iemontēti ugunsdrošības nodalījuma norobežojošajās konstrukcijās (sienās) vai atrodas uz tās vai tai cieši blakus, nedrīkst radīt papildu slodzi vai deformācijas, kas pazemina šo konstrukciju stiprību vai stabilitāti. Konstrukciju savienojumu vietas ar citiem konstruktīvajiem elementiem, kā arī komunikāciju šķērsojumus caur ugunsdrošo sienu veido no atbilstošas ugunsreakcijas materiāliem tā, lai netiktu pasliktinātas ugunsdrošās sienas funkcijas.
Ēkas 1.stāvu apjoma jumta konstrukcijām jāatbilst A2-s1, d0 prasībām. Esošās koka konstrukcijas apstrādāt ar antipirēniem, sasniedzot iepriekš minēto rādītāju.

4.3. Prasības ārsienu siltumizolācijas sistēmām un materiāliem, kā arī ārsienu ārējās virsmas apdarei

Prasības ārsienu siltumizolācijas sistēmām un materiāliem, kā arī ārsienu ārējās virsmas apdarei pieņemtas saskaņā ar LBN 201-15 pielikuma 5.tabulas prasībām, ievērojot LBN 201-15 70.p. un pielikuma 1.tabulas 3.piezīmes nosacījumus.

Fasāžu ārsienu siltumizolācijai un ārējās apdarei izmanto būvizstrādājumus ar šādu minimālo ugunsreakcijas klasi (gan ventilējamas fasādes, gan neventilējamas fasādes):

· siltumizolācija – B-s1,d0;

· ārējā apdare - D-s1,d0.

4.4. Prasības telpu iekšējai apdarei

Ugunsaizsargātās kāpņu telpās, aizsargātos evakuācijas ceļos, kā arī ugunsdrošās priekštelpās, sienu un griestu apdares būvizstrādājumu ugunsreakcijas klase ir vismaz A2-s1,d0 un grīdu būvizstrādājumu ugunsreakcijas klase ir vismaz BFL. 

Vestibilos, hallēs un foajē sienu un griestu būvizstrādājumu ugunsreakcijas klase ir vismaz B-s1,d0 un grīdu būvizstrādājumu ugunsreakcijas klase ir vismaz DFL.

Citām telpām prasības iekšējai apdarei nav reglamentētas.
4.5. Ēkās plānojuma un konstruktīvie risinājumi. Evakuācijas nodrošināšana

Projektējamajā objektā evakuācijas izejas projektē atbilstoši spēkā esošo būvnormatīvu prasībām tā, lai nodrošinātu cilvēku evakuāciju no telpām uz āru, pirms rodas ugunsgrēka bīstamības kritiskie apstākļi. Prasības evakuācijas izejām noteiktas būvnormatīvā LBN 201-15.
Evakuācijas izejām jābūt viegli un bez piepūles atveramām no iekšpuses, tai skaitā personām ar īpašām vajadzībām. Evakuācijas izejas nodrošina evakuējamo cilvēku drošu izkļūšanu no būves un tās telpām tieši uz āru zemes virsmas līmenī pa kāpņu telpām vai pa atklātām kāpnēm. 

Saskaņā ar LBN 201-15 104.p. prasībām, no būves stāviem un būves telpām, kur pastāvīgi uzturas būves lietotāji, nodrošina iespēju evakuēties vismaz pa divām atsevišķām un dažādās vietās izvietotām evakuācijas izejām. 

Saskaņā ar LBN201-15 105.p. prasībām, no atsevišķas telpas var paredzēt vienu evakuācijas izeju, ja evakuācijas ceļa garums no telpas vistālākā punkta nepārsniedz 30 metrus. 
Saskaņā ar LBN 208-15 42.p. prasībām, kas attiecas arī uz sadzīves un biroja telpām, atļauts neparedzēt otro evakuācijas izeju no telpas, ja attālums no telpas vistālākās vietas pa visīsāko iespējamo ceļu līdz tuvākajai evakuācijas izejai, (evakuācijas ceļa garums), nepārsniedz 30 m.

Saskaņā ar LBN201-15 108.p. prasībām, vienu no evakuācijas izejām no būves stāviem var paredzēt caur citu ugunsdrošības nodalījumu. Evakuāciju atļauts paredzēt tikai caur vienu ugunsdrošības nodalījumu.
Ēkas lietotāju evakuāciju no 2.stāva un 3.stāva telpām, kurās atrodas dzīvokļi nodrošina divas ugunsaizsargātas kāpņu telpas.
Ugunsaizsargātu kāpņu telpu būvkonstrukciju minimālā ugunsizturība un iebūvējamo būvizstrādājumu minimālās ugunsreakcijas klases norādītas Pārskata sadaļā Nr.4.2.

Saskaņā ar LBN 201-15  122.p.prasībām, izejas no ugunsaizsargātām kāpņu telpām zemes virsmas līmenī ierīko tieši uz āru vai caur ugunsdroši atdalītu telpu, kuras būvkonstrukciju ugunsizturība un būvizstrādājumu ugunsreakcijas klase atbilst kāpņu telpu būvkonstrukciju ugunsizturībai un būvizstrādājumu ugunsreakcijas klasei (sk. Pārskata sadaļu 4.2.).

Evakuācijas ceļa minimālais platums ir 1,2 m. Evakuācijas ceļa platumu atļauts samazināt līdz vienam metram, ja tas paredzēts līdz 50 evakuējamiem. Evakuācijas ceļa minimālais augstums ir 2,0 m. Evakuācijas ceļos durvju minimālais brīvais platums ir 0,9 m. Durvju brīvais augstums evakuācijas ceļos un izejās ir vismaz 2,0 m. To durvju un eju augstumu, kas ved laukā no tehniskā stāva, kurā paredzēts uzturēties ne vairāk par pieciem lietotājiem, atļauts samazināt līdz 1,9 metriem, bet durvis izejām uz tehniskajiem bēniņiem vai jumtu - līdz 1,5 metriem.

Evakuācijas izejās durvis atbilst šādām prasībām:

· atveras evakuācijas virzienā, izņemot durvis būvēs, to daļās vai telpās, kurās lietotāju skaits ir mazāks par 25;

· ugunsgrēka gadījumā ir atveramas bez atslēgas vai citiem palīglīdzekļiem (arī bez elektroniskās atslēgas);

· ir aprīkotas ar pašaizvēršanās mehānismu.

Evakuācijas ceļos un izejās nedrīkst izbūvēt bīdāmas, paceļamas (nolaižamas) un rotējošas durvis (LBN 201-15 154.p.). Izbūvējot paceļamus (nolaižamus) vārtus, evakuācijai paredz veramu durvju izbūvi, nodrošinot minimālos evakuācijas izeju gabarītus un ievērojot durvju minimālo brīvo platumu ‑ 0,9 m.
Evakuācijas izeju durvju furnitūrai ugunsgrēka gadījumā jānodrošina durvju brīva atvēršana no telpas iekšpuses (evakuācijas virzienā) bez atslēgas. 

Ja evakuācijas ceļos grīdas līmeņu starpība pārsniedz 20 mm, bet ugunsdrošo durvju sliekšņiem - 25 mm, grīdas līmeņa izmaiņas vietās izbūvē slīpni (pandusu), kura slīpums nav lielāks par 1:12, vai vismaz trīs pakāpienus, kuru ģeometrija atbilst attiecīgās būves projektēšanu reglamentējošo būvnormatīvu prasībām. Ja telpu grīdas līmeņu starpība vertikālajā projekcijā ir lielāka par 0,45 m, kāpnes vai pandusu aprīko ar margām.

Evakuācijas ceļos, tajā skaitā kāpņu telpās un gaiteņos, paredz evakuācijas apgaismojumu saskaņā ar LVS EN 1838 un LVS EN 50172 prasībām. Evakuācijas izeju norādītājzīmes uzstāda virs evakuācijas izeju durvīm, kā arī virziena uz tām. Norādītājzīmju marķējumam jāatbilst standarta LVS 446 prasībām.

Lifts- 1.stāva lifta šahtas durvis ar ugunsizturību EI 30.

Izejas uz jumtu un jumta nožogojums
Pārbūves risinājumi paredz ēkas 3.stāva pārseguma siltināšanu, kā arī izeju uz jumta caur bēniņiem no kāpņu telpas. Jumta korē paredzēti stiprinājumi VUGD darbības nodrošināšanai. Ņemot vērā ēkas augstumu līdz dzegai (8.50 m) citi papildus pasākumi nav nepieciešami.
4.6. Dūmu aizsardzības risinājumi
Dūmu aizsardzības risinājumus paredz saskaņā ar LBN 201‑15.

No visām telpām paredzēta dabiskā dūmu izvade. Dabisku dūmu izvadi no telpām paredz caur dūmu izvades ailām (manuāli verami vārti, logi, durvis un citas ailas) ārējās norobežojošajās konstrukcijās, caur kurām ugunsgrēka gadījumā iespējams izvadīt dūmus. Saskaņā ar LBN 201‑15 168.p., attālums no jebkura punkta stāvā līdz dūmu izvades ailai nedrīkst pārsniegt 15 metrus un dūmu izvades ailas minimālā platība ir vismaz 0,5 m2. Saskaņā ar LBN 201-15  169.p. prasībām, atsevišķā telpā attālumu no jebkura punkta līdz dūmu izvades ailām var palielināt līdz 30 metriem, ja ir ievēroti šādi nosacījumi:

· dūmu izvades ailu kopējā platība ir vismaz 0,2 % no aizsargājamās telpas platības;

· dūmu izvades ailas atrodas augstāk par diviem metriem no aizsargājamās telpas grīdas līmeņa;

· vienas dūmu izvades ailas minimālā platība ir vismaz 0,5 m2.

5. Ugunsaizsardzības sistēmas

Pārbūvējamās ēkas telpās paredzēta automātiskā ugunsgrēka atklāšanas un trauksmes signalizācijas sistēma.
5.1. Automātiskās ugunsgrēka atklāšanas un trauksmes signalizācijas sistēma


Saskaņā ar LBN 201-15 185.p. prasībām, objektā jāparedz automātiskās ugunsgrēka atklāšanas un trauksmes signalizācijas sistēmas izbūve.
5.2. Stacionārā ugunsdzēsības sistēma - iekšējo ugunsdzēsības krānu un šļūteņu sistēma
Atbilstoši pastāvošajiem normatīvajiem aktiem, ēkā nav nepieciešama iekšējās ugunsdzēsības sistēma. Skatīt UPP p.4.1.
6. Paredzētie inženiertehnisko sistēmu ugunsdrošības risinājumi

6.1. Avārijas un evakuācijas apgaismojums

Saskaņā ar LBN 201-15 161.p. prasībām, evakuācijas apgaismi ar izgaismotiem evakuācijas izejas norādītājiem ierīko evakuācijas ceļos, tai skaitā aizsargātos evakuācijas ceļos, ja evakuējamo skaits ir 50 cilvēku un vairāk. 
Lai palielinātu cilvēku drošību un nodrošinātu evakuācijas nosacījumus, avārijas un evakuācijas apgaismojuma ierīkošanu paredz būvprojekta EL daļā. Evakuācijas avārijapgaismes gaismekļus novieto, lai apzīmētu evakuācijas izejas, kā arī virzienus uz tām, saskaņā ar LVS EN 1838 „Apgaismes lietojumi – Avārijapgaisme”, LVS EN 50172 „Evakuācijas apgaismes sistēmas” un LVS 446 „Ugunsdrošībai un civilajai aizsardzībai lietojamās drošības zīmes un signālkrāsojums” prasībām.


Evakuācijas avārijapgaismes gaismekļus komplektē ar iebūvētu barošanas bloku (akumulatoriem), kas pamata elektrobarošanas pārtraukšanas gadījumā nodrošina 1 stundas darbu avārijas režīmā.

6.3. Zibensaizsardzība

Atbilstoši pastāvošajiem normatīvajiem aktiem, ēkai projektēta zibens aizsardzības sistēma.
6.4. Ugunsdrošības pasākumi ventilācijas un apkures sistēmās

Ugunsdrošības pasākumi apkures un ventilācijas sistēmās paredz būvprojekta AVK daļā saskaņā ar LBN 201-15 „Būvju ugunsdrošība” un LBN 231-15 „Dzīvojamo un publisko ēku apkure un ventilācija” (attiecībā uz biroju un sadzīves telpu AVK sistēmām) prasībām.

Ventilācijas sistēmu gaisa vados vietās, kurās tie šķērso ugunsdrošās būvkonstrukcijas (ugunsdrošās sienas, starpsienas u.c.) ar normēto ugunsizturības robežu, uzstāda automātiskus ugunsdrošos vārstus ar ugunsizturības robežu ne zemāku par EI 60 saskaņā ar LBN 231-15 164.p. prasībām. Tranzīta gaisa vadu ugunsizturība nav zemāka par EI 60.
Vietās, kur apkures caurules un ventilācijas gaisa vadi šķērso būvkonstrukcijās ar normētu ugunsizturības robežu (ugunsdrošās sienās, starpsienās u.c.), caurumus un spraugas aizpilda ar atbilstošas ugunsizturības robežas hermetizējošiem materiāliem.

7. Manuālās (primārās) ugunsdzēsības iekārtas – ugunsdzēsības aparāti

Telpas nodrošina ar ugunsdzēsības aparātiem saskaņā ar Ministru kabineta 2016.gada 19.aprīļa noteikumu Nr.238 „Ugunsdrošības noteikumi” prasībām, lai nodrošinātu ugunsgrēku dzēšanu sākumstadijā. Ugunsdzēsības aparātu tipu un daudzumu aprēķina saskaņā ar noteikumu prasībām. 

Ugunsdzēsības aparātus uzstāda redzamās, viegli pieejamās vietās un apzīmē ar norādes zīmēm atbilstoši standarta LVS 446 prasībām. Ugunsdzēsības aparātus novieto uz kronšteiniem, ne augstāk par 1,5 metriem no grīdas līdz aparātu rokturiem.
Ugunsdzēsības aparātu skaita aprēķina tabula

.

	Nr. p.k.
	Būvobjekta telpu nosaukums
	Telpu platība
	Ugunsdzēsības aparāti

	
	
	
	tips
	skaits

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	1.
	Sociālais centrs 2 stāvos
	~220 m2
	Ugunsdzēsības aparāts PA-6s VALPRO 34A 183B/C
	3

	2.
	Pasta telpas
	67 m2
	Ugunsdzēsības aparāts PA-6s VALPRO 34A 183B/C
	1

	3.
	Ārstu prakse
	140 m2
	Ugunsdzēsības aparāts PA-6s VALPRO 34A 183B/C
	2

	4.
	Darbnīca ar palīgtelpām
	92 m2
	Ugunsdzēsības aparāts PA-6s VALPRO 34A 183B/C
	2

	5.
	Sociālie dzīvokļi
	~600 m2
	Ugunsdzēsības aparāts PA-6s VALPRO 34A 183B/C
	2

	6.
	Veikala telpas
	142 m2
	Ugunsdzēsības aparāts PA-6s VALPRO 34A 183B/C
	2


8. Ugunsdrošības pasākumi ekspluatācijas stadijā

Ugunsdrošības pasākumus projektējamā objekta un tā inženiertehnisko sistēmu, tajā skaitā ugunsaizsardzības sistēmu, pēc tās nodošanas ekspluatācijā - ekspluatācijas stadijā nosaka Ministru kabineta 2016.gada 19.aprīļa noteikumi Nr.238 „Ugunsdrošības noteikumi” un to izpildei piemērojamie standarti, kā arī citi normatīvie akti, kas reglamentē būvju ugunsdrošību.
Objekta vadītājam ir pienākumi:

· nodrošināt ugunsdrošības instrukcijas izstrādi;

· organizēt darbinieku instruēšanu ugunsdrošības jomā un par to izdarīt atzīmi Ugunsdrošības instruktāžas uzskaites žurnālā;

· izstrādāt cilvēku evakuācijas plānus atbilstoši standarta LVS 446 prasībām;

· izstrādāt rīcības plānu ugunsgrēka gadījumam. Ne retāk kā reizi gadā saskaņā ar šo plānu organizēt praktiskās nodarbības, kā arī nodrošināt rīcības plāna izpildi ugunsgrēka gadījumā;

· izstrādāt civilās aizsardzības plānu.

Par objekta ugunsdrošību atbildīgajiem darbiniekiem, personām, kuras izstrādā rīcības plānu ugunsgrēka gadījumam un ugunsdrošības instrukciju, kā arī personām, kuras veic ugunsdrošības instruktāžu, nepieciešama apmācība ugunsdrošības jomā atbilstoši Izglītības un zinātnes ministrijas izstrādātai licencētai mācību programmai.

Ugunsdrošības instrukcijā ietver šādu informāciju:

· kārtība, kādā tiek uzturēta teritorija, ēkas, telpas, evakuācijas ceļi un piebraucamie ceļi pie ēkām, būvēm un ugunsdzēsības ūdensapgādes vietām,

· ziņas par objekta ugunsdrošību;

· ugunsdrošības prasības ēku un būvju inženiertehnisko iekārtu ekspluatācijā, iespējamie riska faktori;

· lietojamo un uzglabājamo vielu un materiālu bīstamo īpašību raksturojums, sprādzienbīstamība un ugunsbīstamība, kā arī minēto vielu un materiālu izmantošanas, glabāšanas un transportēšanas kārtība;

· vietu un telpu sakopšanas un elektropatērētāju atvienošanas kārtība pēc darba beigām;

· kārtība, kā pēc darba beigām savāc degtspējīgu vielu un materiālu atkritumus;

· vietas, kur atļauts smēķēt;

· ugunsbīstamo darbu veikšanas kārtība;

· darbinieku pienākumi un rīcība ugunsgrēka gadījumā:

· ugunsdzēsības dienesta izsaukšanas kārtība;

· ventilācijas iekārtu, elektroiekārtu un citu inženiertehnisko iekārtu atvienošanas kārtība;

· ugunsdzēšanas līdzekļu, ugunsdzēsības sistēmu un iekārtu izmantošanas kārtība;

· cilvēku evakuācijas kārtība;

· materiālo vērtību evakuācijas kārtība.

Ugunsdrošības instrukcija var sastāvēt no atsevišķām instrukcijām, kuru kopums atbilst iepriekš noteiktajām prasībām. Katru atsevišķo ugunsdrošības instrukciju apstiprina objekta vadītājs.

Rīcības plānā ugunsgrēka gadījumam norāda kārtību, kādā:

· izsauc Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienestu;

· evakuē cilvēkus no bīstamās zonas, pasargā un evakuē materiālās vērtības;

· sagaida ugunsdzēsības un glābšanas dienestu, norādot īsāko ceļu līdz ugunsgrēka vietai un tuvākajiem ugunsdzēsības hidrantiem;

· pārtrauc elektroenerģijas padevi (izņemot elektroenerģijas padevi ugunsaizsardzības sistēmām);

· izslēdz tehnoloģiskās iekārtas, elektroietaises un inženierkomunikācijas;

· iedarbina ugunsdzēsības un citas ugunsaizsardzības sistēmas un iekārtas;

· pasargā ugunsdzēsībā iesaistītos cilvēkus no ugunsgrēka bīstamo faktoru iedarbības;

· darbojas objekta apsardzes personāls un tiek izmantoti ugunsdzēsības līdzekļi;

· rīkojas objekta personāls atkarībā no dažādiem apstākļiem (piemēram, diennakts laika, meteoroloģiskajiem apstākļiem, gadalaika).

Ēkā ir šādas ugunsaizsardzības sistēmas:

· automātiskā ugunsgrēka atklāšanas un trauksmes signalizācijas sistēma;

Objektā glabā šādus dokumentus par ugunsaizsardzības sistēmām:

· ugunsaizsardzības sistēmu tehniskos projektus un izpilddokumentāciju;

· ugunsaizsardzības sistēmu ekspluatācijas instrukcijas;

· ugunsaizsardzības sistēmu - ugunsdrošības nozīmīgo inženiertehnisko sistēmu pieņemšanas aktus (ar tiem pievienotajiem dokumentiem);

· iekārtu ražotāja tehniskās pases, kā arī ugunsaizsardzības iekārtu un ierīču atbilstību apliecinošus dokumentus.

Ugunsaizsardzības iekārtu ekspluatācijai objektā norīko darbinieku, kas ir atbildīgs par ugunsaizsardzības sistēmas ekspluatāciju.

Par ugunsaizsardzības iekārtu tehnisko apkopi un remontu noslēdz līgumu ar specializētu organizāciju – gadījumā, ja apsaimniekošanas organizācijai nav savu sertificētu un apmācītu speciālistu šādu darbu veikšanai.

Ugunsaizsardzības sistēmām izstrādā šādu ekspluatācijas un tehniskās apkopes dokumentāciju:

· instrukciju par iekārtas ekspluatāciju;

· instrukciju par rīcību gadījumos, ja no automātiskās ugunsaizsardzības iekārtas pienāk trauksmes signāls par ugunsgrēka izcelšanos vai iekārtas bojājumu;

· ugunsaizsardzības iekārtas tehniskās apkopes reglamentu;

· ugunsaizsardzības iekārtas tehniskās apkopes plānu-grafiku;

· ugunsaizsardzības iekārtas tehniskās apkopes un remonta darbu uzskaites žurnālu;

· automātiskās ugunsaizsardzības iekārtas iedarbošanās gadījumu un bojājumu uzskaites žurnālu.

Ugunsaizsardzības sistēmu tehniskās apkopi veicama saskaņā ar šādu standartu prasībām:

· stacionārā iekšējo ugunsdzēsības krānu un šļūteņu sistēma - LVS EN 671-3 „Stacionārās ugunsdzēsības sistēmas. Šļūteņu sistēmas. 3. daļa: Šļūteņu spoles ar puscietu šļūteni un šļūteņu sistēmas ar plakanu šļūteni ekspluatācija”;

· automātiskās ugunsgrēka atklāšanas un trauksmes signalizācijas sistēma – LVS CEN/TS 54‑14 „Ugunsgrēka atklāšanas un ugunsgrēka trauksmes sistēmas - 14.daļa: Norādījumi plānošanai, projektēšanai, montāžai, nodošanai ekspluatācijā, lietošanai un ekspluatācijai”.

Ārējās ugunsdzēsības ūdensapgādes sistēmas ugunsdzēsības hidrantus pārbauda ne retāk kā divas reizes gadā un par to sastāda pārbaudes aktu.

Ekspluatāciju un pārbaudes veic saskaņā ar Ugunsdrošības noteikumu, kā arī standarta LVS EN 671-3 prasībām. Ugunsdzēsības krānus un to aprīkojumu pārbauda ne retāk, ka reizi gadā. Arī elektroaizbīdņu atvēršanu pārbauda ne retāk, ka reizi gadā. Pārbaudes rezultātus reģistrē Iekšējā ugunsdzēsības ūdensvada ugunsdzēsības krānu un to aprīkojuma pārbaudes žurnālā. Ugunsdzēsības šļūtenes pārbauda ar maksimālo darba spiedienu reizi 5 gados.

Ugunsdzēsības aparātu uzskaiti un atrašanās vietas reģistrē Ugunsdzēsības aparātu uzskaites žurnālā. Ugunsdzēsības aparātus ekspluatē, pārbauda, remontē un uzpilda atbilstoši ražotāja tehniskajiem noteikumiem un Latvijas standarta LVS 332 "Ugunsdzēsības aparātu uzturēšana ekspluatācijai gatavā stāvoklī" prasībām. Jānodrošina aparātu ikgadējās tehniskās pārbaudēs.


Vismaz reizi gadā jāpārbauda barošanas bloki (akumulatori), kas iebūvēti avārijas un evakuācijas apgaismojuma gaismas ķermeņos, kā arī evakuācijas izejas norādītāju gaismas ķermeņos un paredzēti, lai nodrošinātu to darbu avārijas režīmā.

Objektā glabā zibensaizsardzības sistēmas tehnisko projektu un izpilddokumentāciju. Zemējuma un zibensaizsardzības ierīces uztur lietošanas kārtībā.

Zibensaizsardzības sistēmu ekspluatāciju, tehnisko apkopi un nepieciešamas pārbaudes veic saskaņā ar ražotāja tehnisko noteikumu un elektroietaišu ierīkošanu reglamentējošo normatīvo aktu prasībām. Zemējuma un zibensaizsardzības ierīču pārbaudes un elektroinstalācijas izolācijas pretestības mērījumus veic vismaz reizi sešos gados (ja iekārtu ražotājs nenosaka biežāk).
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