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2018.gada 8.oktobrī
Visiem iespējamiem Pretendentiem
Atklāts konkurss

“Energoefektivitātes paaugstināšana daudzfunkcionālā sociālo pakalpojumu centrā”

 (ID Nr. JNP 2018/69)
Jautājumi un atbildes
Jautājums.
Iepriekš bija uzdots šāds jautājums un saņemta šāda atbilde:

J. Ne projektā, ne Pasūtītāja darba apjomos neatrādām jumta konstrukciju  lifta šahtai.

Lūdzam Pasūtītāju sniegt skaidrojumu un precizēt, kurā pozīcijā  Pasūtītāja Darba apjomos ir iekļauti darbi saistīti ar Lifta šahtas pārseguma izbūvi, siltumizolācijas  un jumta seguma ieklāšanu. Ja nav, tad lūdzam Pasūtītāju papildināt Darbu apjomus ar šiem darbiem, uzrādot nepieciešamos materiālus.

A. “Jumta konstrukcija lifta šahtai 4.5 m2

Bitumena kausējamais jumta segums               

PAROC ROB 80 vai analogs, d=20mm                

PAROC ROS 30 vai analogs, d=180mm               

Tvaiku izolācijas plēve PAROC XMV 020 

Izlīdzinošais slānis, d≥50mm 

Slīpuma veidojošais slānis- keramzītbetons 70 mm 

Dz/b starpstāvu pārsegums.
Pasūtītāja Darbu apjomos nav D/b jumta pārseguma, uz kura var uzmontēt visus šos materiālus. Savukārt, projektā “BK” daļa, lapa BK-07 “Lifta konstrukcijas “ir griezums “G-G” uz atzīmes +9.280 virs tērauda konstrukcijas uzzīmēts panelis RUUKKI SPC W 150 mm.
Lūdzam Pasūtītāju precizēt Darba aprakstu par apjomiem Lokālā tāmē Nr.1-3 “Jaunbūvējamās konstrukcijas” pozīcija 4.12-4.17 vai pielikt vēl vienu pozīciju “Dz/betona pārseguma b=? izbūve” vai nomainīt uz “panelis RUUKKI SPC W 150 mm montāžu.

Atbilde. Tiek precizēti darba apjomi.
Jautājums.
Iepriekš bija uzdots šāds jautājums un saņemta šāda atbilde:

J.Projekta lapā AR-06 virs lifta šahtas vitrīnām V-1 ir uzradīta lifta šahtas apšūšana ar dekoratīviem paneļiem Eternit. 

Vai nav iespējams saņemt no Pasūtītāja  sienas griezumu šajā vietā, t.k nav skaidrs, ja lifta  šahtai ir tāds pats „pīrāgs” kā ārsienai, tad kādā veidā stiprināsies alumīnija apakškonstrukcija pie tērauda karkasa un pie kā var piestiprināt siltumizolāciju?

A.Skatīt klāt pievienoto projekta lapu AR-06.
Projekta lapā AR -6 var redzēt, ka tērauda karkass lifta šahtai ir apšūts ar Eternit loksnēm, bet palika neskaidrība (tērauda karkasam nav ārsienas, pie kuras var piestiprināt siltumizolāciju) pie kā būs piestiprināta siltumizolācija? Tāpēc bija lūgums aprakstīt vai sniegt lifta šahtas ārsienas “pīrāgu” virs vitrīnām, kādā konstrukcija ārsienai virs vitrīnām ir paredzēta?

Atbilde. Esošo metāla karkasu papildināt ar Z-profilu karkasu akmens vates un apdares plākšņu stiprināšanai.
Jautājums.
Pasūtītāja Lokālā tāmē Nr. 1-3”Jaunbūvējamās konstrukcijas” ir pozīcija 6.1. un 6.3. “Starpsienas mūrēšana, bet nekur nav Darbu apjomos neatradām “mūra sienu apmēšana”, pirms sienas špaktelēšanas un krāsošanas.
Lūdzam Pasūtītāju sniegt skaidrojumu un nepieciešamības gadījumā papildināt Darba apjomus ar pozīciju “Mūra sienas apmešana”, vai skaidrot, kurā pozīcijā ir iekļauts šis darba veids. 

Atbilde. Precizēts lokālās tāmes iekšējās apdares punkts 2.1. 
Jautājums. 

Projekta lapā “GP – 02” un Pasūtītāja Darbu apjomos Nr.1-7 “Teritorijas labiekārtošana pozīcijā 12 – Apstādījumi – 45 m2.
Lūdzam Pasūtītāju sniegt skaidrojumu, kādi darbi, materiāli un kādā apjomā ir jāiekļauj šajā pozīcijā?

Atbilde. 45 m2 melnzemes uzvešana 150 mm biezumā, zāliena sēšana.
Jautājums.

Pasūtītāja Darbu apjomos Nr.1-2 “Būvkonstrukcijas” pozīcijas 3.1. – 3.4. un 1-3 “Laminējamās konstrukcijas” pozīcijas 4.1.- 4.11. (Jumta konstrukcija) nav iekļauti darbi “koka šķautnis 50x60 (h) mm (spāru virzienā) koka latas 50x50 (h) mm (projekta rasējums AR-08-J-1).

Lūdzam Pasūtītāju papildināt Darbu apjomus ar šiem darbu veidiem.

Atbilde.Tiek precizēti darba apjomi.
Jautājums.
Esošā jumta segums piebūvei asis E- F/3’-8’ ir mīkstais segums. Pēc projekta var redzēt, rasējumos AR-043; AR-04, ka tur paredzēts skārda segums.
Lūdzam Pasūtītāju paskaidrot, vai nav nepieciešams zem skārda loksnēm izbūvēt koka karkasu ar latojumun pie kura varēs piestiprināt skārda segumu, vai tur jau ir koka karkass zem mīkstā seguma? Kurā pozīcijā Darbu apjomos ir iekļauti darbi – jumta konstrukciju piebūvei apšūšana no sāniem ar skārda vējdēļiem? 

Atbilde. Precizēti darba apjomi.
Skatīt klāt pievienotās Tāmes ar precizētiem darba apjomiem https://www.eis.gov.lv/EKEIS/Supplier un Jelgavas novada pašvaldības mājas lapā www.jelgavasnovads.lv.
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja
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