Iepirkums
“Apkures katla nomaiņa katlu mājā”
(ID Nr. JNP 2018/41)

IEPIRKUMA PROCEDŪRAS ZIŅOJUMS
[bookmark: _GoBack]
Jelgavā, 2018.gada 25. jūnijā

Pasūtītājs: Jelgavas novada pašvaldība,reģ.Nr.90009118031,Pasta iela 37,Jelgava, LV-3001.
Iepirkuma procedūras veids un identifikācijas numurs: iepirkums- PIL 9 pants, iepirkuma identifikācijas Nr. JNP 2018/41.

Iepirkuma priekšmets : Iepirkuma priekšmets ir Apkures katla nomaiņa katlu mājā, Celtnieku ielā 35, Valgundē, Valgundes pagastā, Jelgavas novadā.

Datums, kad paziņojums par plānoto līgumu publicēts Iepirkumu uzraudzības biroja Jelgavas novada pašvaldības tīmekļvietnē: - 05.06.2018.

Iepirkuma komisija: 
Pastāvīgā Jelgavas novada iepirkuma komisija, apstiprināta ar Jelgavas novada domes 30.07.2009. sēdes lēmumu Nr.4 17.§., 23.09.2009. sēdes lēmumu Nr. 7 9§, 24.07.2013. sēdes lēmumu Nr. 13 11§, 27.01.2014.sēdes lēmumu Nr.1 20§, 27.07.2016. sēdes lēmumu Nr. 10 28§ un 25.04.2018. sēdes lēmumu Nr. 5 20§:

Komisijas priekšsēdētāja- Aija Udalova
Komisijas locekļi:
Inta Savicka- Jelgavas novada domes deputāte;
Inese Cinovska- Jelgavas novada pašvaldības Attīstības nodaļas vadītāja p.i.;
Inese Tarvida- Jelgavas novada pašvaldības policijas priekšniece;
Beāta Cirmane- Jelgavas novada pašvaldības Finanšu nodaļas vadītājas vietniece.
Protokolē iepirkumu: Inta Savicka

Tehniskās specifikācijas sagatavotājs – Juris Brūveris - Jelgavas novada pašvaldības Attīstības nodaļas būvinženieris.

Pretendentiem noteiktās kvalifikācijas prasības:
[bookmark: _Toc134418280][bookmark: _Toc134628685]Prasības attiecībā uz pretendenta atbilstību profesionālās darbības veikšanai
[bookmark: _Pretendents_normatīvajos_tiesību_ak]Pretendents ir reģistrēts, licencēts vai sertificēts atbilstoši attiecīgās valsts normatīvo aktu prasībām un ir tiesīgs veikt pasūtītājam nepieciešamos būvdarbus.
Šī prasība attiecas arī uz norādītajiem apakšuzņēmējiem un personām, uz kuru iespējām pretendents balstās.
Pretendents var nodrošināt:
1.1.1.1. vismaz vienu sertificētu (ja to nosaka saistošie normatīvie akti) speciālistu (būvdarbu vadītāju) ēku būvdarbu vadīšanā, kurš iepriekšējo 5 (piecu) kalendāro gadu laikā kā galvenais būvdarbu vadītājs vadījis vismaz 3 (trīs) publisku ēku būvdarbu līgumus, kur veikti līdzvērtīgi būvdarbi.
1.1.1.2. vismaz vienu sertificētu (ja to nosaka saistošie normatīvie akti) speciālistu (būvdarbu vadītāju) siltumapgādes un ventilācijas sistēmu būvdarbu vadīšanā, kurš iepriekšējo 5 (piecu) kalendāro gadu laikā kā būvdarbu vadītājs vadījis vismaz 2 (divus) granulu apkures katlu uzstādīšanas darbus, vismaz viena līguma ietvaros ir uzstādīts ne mazāk, kā 300 Kw granulu katls.
Pretendents var nodrošināt Darba aizsardzības koordinatoru, kurš atbilst Ministru kabineta 2003.gada 25.februāra noteikumu Nr.92 „Darba aizsardzības prasības, veicot būvdarbus” 8.1 apakšpunktā minētajām prasībām. 
	[bookmark: _Toc134418281][bookmark: _Toc134628686]Prasības attiecībā uz pretendenta saimniecisko un finansiālo stāvokli
Pretendentam ir brīvi pieejami, vismaz 20 % no pretendenta līgumsummas, finanšu līdzekļi, un/vai kredītlīnijas, sekmīgai projekta realizācijai.
[bookmark: _Toc134418282][bookmark: _Toc134628687]Prasības attiecībā uz pretendenta tehniskajām un profesionālajām spējām
1.1.1.3. Pretendents pēdējo 5 (piecu) kalendāro gadu laikā (skaitot līdz pieteikumu iesniegšanas termiņam), kā galvenais būvuzņēmējs (ģenerāluzņēmējs) kvalitatīvi un atbilstoši pasūtītāja prasībām ir izpildījis vismaz 3 (trīs) publisku ēku būvdarbu līgumus, kur veikti līdzvērtīgi būvdarbi.
[bookmark: _Toc61422139][bookmark: _Toc134628688]Objektu būvniecības, pārbūves darbi pilnībā pabeigti, un objekti nodoti ekspluatācijā, līgumā noteiktajā termiņā un kvalitātē. Atbilstošu pieredzi pretendents pierāda ar 3 (trīs) pasūtītāju pozitīvām atsauksmēm (uz kuru pieredzi pretendents balstās, kurās norādīts paveikto darbu apjoms, laika periods, pasūtītājs un pasūtītāja iestādes/uzņēmuma vadītājs, kurš ir pilnvarots apstiprināt atsauksmē ietverto informāciju).
1.1.1.4. Pretendents pēdējo 5 (piecu) kalendāro gadu laikā (skaitot līdz pieteikumu iesniegšanas termiņam), kvalitatīvi un atbilstoši pasūtītāja prasībām ir veicis vismaz 2 (divus) granulu apkures katlu uzstādīšanas darbus, vismaz viena līguma ietvaros ir uzstādīts ne mazāk, kā  300 Kw granulu katls.
Ja Pretendents ir piegādātāju apvienība (turpmāk arī-pretendents). Pretendenta piedāvājumam jāpievieno visu piegādātāju apvienības parakstīta vienošanās, kurā noteikts, ka katrs piegādātāju apvienības dalībnieks atsevišķi un visi kopā ir atbildīgi par līguma izpildi. Vienošanās dokumentā jānorāda katra piegādātāju apvienības dalībnieka veicamo darbu daļu - darbu nosaukumu no darbu daudzumu saraksta, apjomu (euro) un % no piedāvātās līgumcenas. Pretendents nosaka, kādā veidā tiek parakstīts iesniegtais piedāvājums, iepirkuma līgums un citi dokumenti,- vai to paraksta visi personu apvienības dalībnieki, vai arī tiek pilnvarots kāds no personu apvienības dalībniekiem. Ja ar pretendentu, kas ir piegādātāju apvienība, tiks slēgts iepirkuma līgums, apvienībai jāpieņem lēmums par attiecīgā komercdarbības veida vai formas izveidi. 

Piedāvājumu izvēles kritērijs: piedāvājums atbilst Nolikumā izvirzītajām prasībām un ir saimnieciski izdevīgākais (ar zemāko cenu).
Piedāvājumu iesniegšanas termiņš: 2018.gada 18.jūnijs


		r.p.k.
	Pretendents (juridiskai personai - nosaukums, fiziskai personai - vārds, uzvārds)
	Piedāvājuma iesniegšanas datums un laiks
	Kopējā cena EUR (bez PVN)
	Kopējā cena EUR (ar PVN)

	1
	Pilnsabiedrība ”DELPRO -  TELMS”
	18.06.2018  9:35
	86721.69
	104933.24

	2
	SIA “JUNEKA MONTĀŽA”
	18.06.2018  9:36
	101863.35
	123254.65





Pretendents, ar kuru nolemts slēgt iepirkuma līgumu un līgumcena: 
 
Līguma slēgšanas tiesības tiek piešķirtas: Pilnsabiedrībai “DELPRO – TELMS”, Smārdes iela 3, Tukums, Tukuma novads, LV-3101, reģ.Nr.40103751779, par līgumcenu EUR 86721.69 bez PVN.


Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja                                                A.Udalova

Sekretāre                                                                                         I.Savicka

