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Reģ. Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63012251, fakss: 63022235

E-pasts: dome@jelgavasnovads.lv; www.jelgavasnovads.lv

Jelgavā
2015. gada 20. augustā
Visiem iespējamiem Pretendentiem

Atklāts konkurss
Projekta „Jelgavas novada pašvaldības Platones pagasta ceļa pārbūve īpašumā „Amatnieki” km 0,000-km 0,150” un „Jelgavas novada pašvaldības Platones pagasta ceļa „Silmači-Smiltnieki” pārbūve km 0,185-km 0,970” būvprojekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība (Id Nr.JNP 2015/43)

Jautājums.
Lūdzam sniegt atbildes uz šādiem jautājumiem, kā arī veikt grozījumus Konkursu Nolikumos:
1.Par  apakšuzņēmēju nomaiņu.
Saskaņā ar PIL 20.panta trešajā daļā noteikto pasūtītājam iepirkuma līgumā jāparedz apakšuzņēmēju nomainīšanas kārtību, kā arī kārtību, kādā jaunie apakšuzņēmēji iesaistāmi līguma izpildē atbilstoši PIL 68.panta noteikumiem. Konkursu nolikumu pielikuma „Līguma projekts nav noteikta PIL 20.p. trešajā daļā noteiktā informācija. Līguma projekta 5.6.p. gan ir noteikts, ka, lai veiktu apakšuzņēmēju vai speciālistu maiņu, Būvuzņēmējs ne mazāk kā 10 dienas pirms maiņas iesniedz pasūtītājam rakstisku iesniegumu un iepirkuma Konkursu nolikumu 10.p. minētos kvalifikācijas dokumentus, kā arī PIL 68.p. noteiktos nosacījumus.Tādējādi secināms, ka Pasūtītājs ir pārkāpis PIL 20.p. trešās daļas nosacījumus, jo Līguma projektā nav ietverta apakšuzņēmēju nomainīšanas kārtība, kā arī kārtība, kādā jaunie apakšuzņēmēji iesaistāmi līguma izpildē.Ieinteresētais piegādātājs lūdz pasūtītāju veikt grozījumus Līguma projektā, paredzot tajā apakšuzņēmēju nomainīšanas kārtību, kādā jaunie apakšuzņēmēji iesaistāmi līguma izpildē atbilstoši PIL 68.p.noteikumiem. 
Atbilde.

1.Iepirkuma komisija izskatīja pretendenta jautājumu ”Par apakšuzņēmēju nomaiņu”, un nolēma veikt grozījumus iepirkuma līguma projektā, līguma projekta 5.5.,5.6. punktu izsakot šādā redakcijā:

 „5.5.Izpildītājs drīkst veikt Publisko iepirkumu likuma 20.panta otrajā daļā minēto apakšuzņēmēju nomaiņu, uz ko neattiecas Publisko iepirkumu likuma 68.panta otrās daļas noteikumi, kā arī minētajiem kritērijiem atbilstošu apakšuzņēmēju vēlāku iesaistīšanu Līguma izpildē, ja Līguma Izpildītājs par to paziņojis Pasūtītājam un saņēmis Pasūtītāja rakstveida piekrišanu apakšuzņēmēja nomaiņai vai jauna apakšuzņēmēja iesaistīšanai Līguma izpildē. Pasūtītājs piekrīt apakšuzņēmēja nomaiņai vai jauna apakšuzņēmēja iesaistīšanai līguma izpildē, ja uz piedāvāto apakšuzņēmēju neattiecas Publisko iepirkumu likuma 39.1panta pirmajā daļā minētie pretendentu izslēgšanas nosacījumi, ko Pasūtītājs pārbauda, ievērojot Publisko iepirkumu likuma 68.panta trešās daļas 3.punkta noteikumus”.

„5.6.Pasūtītājs pieņem lēmumu atļaut vai atteikt konkursā izraudzītā pretendenta personāla vai apakšuzņēmēju nomaiņu vai jaunu apakšuzņēmēju iesaistīšanu Līguma izpildē iespējami īsā laikā, bet ne vēlāk kā piecu darbdienu laikā pēc tam, kad saņēmis visu informāciju un dokumentus, kas nepieciešami lēmuma pieņemšanai saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 68.panta nosacījumiem”.
Jautājums.

2.Par papildus informācijas izsniegšanu.
Konkursu nolikumu 2.6.p.noteikts, ka papildu informāciju ieinteresētais piegādātājs var pieprasīt laikus, ne vēlāk kā 10 darba dienas pirms piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām.
Atbilstoši PIL 30.p. trešās daļas nosacījumiem, ja ieinteresētais piegādātājs ir laikus pieprasījis papildus informāciju par iepirkuma procedūras dokumentos iekļautajām prasībām attiecībā uz piedāvājumu sagatavošanu vai pretendentu atlasi, pasūtītājs to sniedz 5 dienu laikā , bet ne vēlāk, kā sešas dienas pirms piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām. Tātad atbilstoši iepriekš minētajam tiesiskajam  regulējumam Pasūtītājam, lai ievērotu vienlīdzīgas un taisnīgas attieksmes principu pret visiem piegādātājiem un radītu iespēju visiem ieinteresētajiem piegādātājiem savlaicīgi iepazīties ar sniegtajām atbildēm, ir pienākums nodrošināt atbilžu sniegšanu 6 dienas pirms piedāvājuma iesniegšanas. PIL neparedz Pasūtītājiem tiesības iepirkuma procedūras dokumentos izvirzīt maksimālos jautājumu uzdošanas termiņus. Ņemot vērā iepriekš minēto, Pasūtītājam, saņemot ieinteresēto piegādātāju jautājumus, katrā konkrētā gadījumā ir jāvērtē, vai objektīvi ir iespējams sniegt atbildi 6 dienas pirms piedāvājuma iesniegšanas termiņa.
Konkrētajā gadījumā Pasūtītājs Konkursu nolikumu 2.6.punktā ir noteicis 10 darba jeb vidēji 14 kalendāro dienu termiņu visiem jautājumiem, kas nozīmē, ka Pasūtītājs ir paredzējis, ka jebkuras atbildes sniegšanai tam ir nepieciešamas vismaz 8 kalendārās dienas, kam nav nekāda racionāla un tiesiska pamatojuma. Konkursa nolikuma 2.6.punktā ietvertais nosacījums būtiski ierobežo ieinteresētos piegādātājus, t.sk. Iesniedzēju, izmantot savas PIL nostiprinātās tiesības saņemt skaidrojošu informāciju no Pasūtītāja par Konkursu nolikuma prasībām.

Ievērojot iepriekš minēto, secināms, ka Konkursu nolikumu 2.6.punkts neatbilst PIL 30.panta trešās daļas nosacījumiem.

Ieinteresētais piegādātājs lūdz Pasūtītāju veikt grozījumus Konkursu nolikumu 2.6.punktā, izslēdzot no tā nosacījumu par 10 darba dienu termiņu.
Atbilde.

Pasūtītājs izskatīja Pretendenta jautājumu par „Par papildus informācijas izsniegšanu”, un nolēma veikt grozījumus nolikuma 2.6. punktā, un izteikt to sekojošā redakcijā:

2.6. Papildu informāciju ieinteresētais piegādātājs var pieprasīt laikus, pasūtītājs to sniedz piecu dienu laikā, bet ne vēlāk, kā sešas dienas pirms piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām. 

Jautājums.

3. Par garantijas laika garantiju

Saskaņā ar Konkursu nolikumu Pielikuma Nr. 9 „Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas” (turpmāk – Vadlīnijas) 5.punkta d) apakšpunktu Piedāvājuma iesniedzējam tehniskajā piedāvājumā ir jāiesniedz kredītiestādes vai apdrošināšanas sabiedrības, garantijas vēstule par to, ka, ja gadījumā piedāvājuma iesniedzējs iegūs šī konkursa nolikumā minēto pasūtījumu tiks noslēgts garantijas laika nodrošinājums 5 (piecu) procentu apmērā no kopējās būvdarbu summas (ieskaitot PVN) finanšu institūcijas (kredītiestādes) galvojuma veidā, kuram ir jābūt spēkā visu piedāvāto garantijas laiku.

Savukārt atbilstoši Līguma projekta 8.2.punktam Būvuzņēmējam pēc Būvdarbu nodošanas-pieņemšanas akta parakstīšanas Pasūtītājam jāiesniedz kredītiestādes izdotu garantijas laika nodrošinājumu 5 (pieci)% apmērā no kopējās Līgumcenas.

Tātad no Vadlīniju 5.punkta d) apakšpunktā norādītā secināms, ka garantijas laika garantiju ir tiesīgi izsniegt gan kredītiestādes, gan apdrošināšanas sabiedrības, kas ir pretrunā ar iepriekš minētā punkta tālāko nosacījumu par kredītiestādes galvojumu, kā arī pretrunā ar Līguma projekta 8.2.punktā noteikto.

Ievērojot iepriekš minēto, secināms, ka Vadlīniju 5.punkta d) apakšpunkta nosacījums ir savstarpēji pretrunīgs, kā arī pretrunā ar Līguma projekta 8.2.punkta nosacījumiem, jo katrs punkts paredz atšķirīgus garantijas laika garantijas izsniedzējus.

Ieinteresētais piegādātājs lūdz Pasūtītāju veikt grozījumus Vadlīniju.
Atbilde.
3.Pasūtītājs izskatīja Pretendenta jautājumu par „Garantijas laika garantiju”, un konstatē, ka Līguma projekta 8.2.p., un nolikuma pielikuma nr.9 „Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas” 5.p.d)apakšpunktā, ir tehniskas dabas kļūda. Pasūtītājs nolikuma pielikuma nr.9 „Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas” 5.p.d)apakšpunktā ir norādījis, ka pretendents var iesniegt garantijas laika garantiju kredītiestādes vai apdrošināšanas sabiedrības izdotu garantijas laika nodrošinājumu 5(pieci)% no kopējās būvdarbu summas.
Pasūtītājs veic precizējumu līguma projekta 8.2.p.:

„8.2. Būvuzņēmējs pēc Būvdarbu nodošanas-pieņemšanas akta parakstīšanas Pasūtītājam iesniedz kredītiestādes vai apdrošināšanas sabiedrības izdotu garantijas laika nodrošinājumu 5 (pieci)% apmērā no kopējās būvdarbu summas”.
Pasūtītājs veic precizējumu nolikuma pielikuma nr.9 „Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas”5.p.d)apakšpunktā: 
„d)Tehniskajā piedāvājumā iekļauj apliecinājumu par piedāvāto būvdarbu garantijas termiņu (gados) no pieņemšanas-nodošanas akta parakstīšanas brīža. Piedāvātam būvdarbu garantijas termiņam ir jābūt ne īsākam par 3 (trīs) gadiem. Piedāvājuma iesniedzējam jāiesniedz kredītiestādes vai apdrošināšanas sabiedrības, garantijas vēstule par to, ka, ja gadījumā piedāvājuma iesniedzējs iegūs šī konkursa nolikumā minēto pasūtījumu tiks noslēgts garantijas laika nodrošinājums 5 (piecu) procentu apmērā no kopējās būvdarbu summas (ieskaitot PVN) finanšu institūcijas (kredītiestādes) vai apdrošināšanas sabiedrības galvojuma veidā, kuram ir jābūt spēkā visu piedāvāto garantijas laiku”.
Jautājums.
4.Par būvdarbu nodošanu

Atbilstoši PIL 67.panta otrās daļas 4. un 5.punktam Pasūtītājam iepirkuma līgumā jānorāda samaksas kārtību, kā arī līguma izpildes termiņu un nosacījumus.

No Līguma projekta 6.4.punktā noteiktā secināms, ka Pasūtītājs iepirkuma līguma izpildes gaitā ir paredzējis regulāru izpildīto būvdarbu daļu pieņemšanu un apmaksu, tomēr Līguma projektā nav ietverti ne termiņi, ne arī kārtība, kādā Pasūtītājam ir jānodod šīs būvdarbu daļas un kādos termiņos notiek šo darbu pieņemšana.

Tādējādi Līguma projektā nav ietverta PIL 67.panta otrās daļas 4. un 5.punktā norādītā informācija, kas liedz ieinteresētiem piegādātājiem, sagatavojot piedāvājumu, atbilstoši plānot būvdarbu organizāciju.

Ieinteresētais piegādātājs lūdz veikt grozījumus Līguma projektā, nosakot izpildīto būvdarbu pieņemšanas kārtību un termiņus.

Atbilde.

4. Pasūtītājs izskatīja jautājumu par „Par būvdarbu nodošanu, pasūtītājs sniedz skaidrojumu par līguma projekta 6.4.p.:
Līguma projekta 6.4.apakšpunktā noteiktais nav pretrunā PIL 67.panta otrās daļas 4. un 5.punktam, kas nosaka, ka līguma projektā ir jānorāda līgumcena, tās samaksas kārtību, līguma izpildes termiņu, vietu un nosacījumus.

Līgumcena, un tās samaksas kārtība ir noteikta 6.1., 6.2., 6.3., 6.4., 6.5., 6.6., 6.7. un 6.8.apakšpunktos.  6.4.apakšpunktā atsevišķi ir norādīts, ka samaksa tiks veikta pa daļām – 30 dienu laikā pēc atsevišķu darbu pabeigšanas.

Kopējais būvdarbu izpildes termiņš ir noteikts līguma projekta 7.1.apakšpunktā, savukārt atsevišķu darbu izpildes termiņš 7.3.apakšpunktā jeb Darbu veikšanas grafikā, kas noformējams kā Līguma pielikums Nr.3.

Pasūtītājs veic grozījumus līguma projekta 6.4.p., un izsaka sekojošā redakcijā:

„6.4.
Pasūtītājs pieņem un apmaksā izpildītus darbus pēc faktiski izpildītā darba apjoma Līgumcenas ietvaros, atbilstoši būvprojektam, ievērojot tā ekonomiskās daļas atsevišķo būvdarbu pozīciju izmaksas, kas ir nemainīgas visā Līguma darbības laikā, 30 (trīsdesmit) dienu laikā pēc akta par būvdarbu pieņemšanu-nodošanu parakstīšanas. Būvdarbu pieņemšana un apmaksa tiek veikta, ne biežāk, kā vienu reizi mēnesī”.
Jautājums.

5.Par atkritumu savākšanas transporta shēmām

Vadlīnijas 4.punktā noteikts, ka tehniskajā piedāvājumā jāiesniedz atkritumu savākšanas transportlīdzekļu shēmas.

Lai sagatavotu precīzas atkritumu savākšanas transportlīdzekļu kustības shēmas, Ieinteresētais piegādātājs lūdz Pasūtītāju izsniegt atkritumu savākšanas transporta kustības maršrutu un atkrituma konteineru izvietojuma vietas.

Atbilde.

5. Pasūtītājs izskatīja jautājumu „Par atkritumu savākšanas transporta shēmām”, un sniedz skaidrojumu:
Pasūtītāja - Jelgavas novada pašvaldības rīcībā nav informācijas par atkritumu savākšanas transporta kustības maršrutiem, un atkritumu konteineru izvietojuma vietām, jo pašvaldība nav atkritumu apsaimniekotājs Jelgavas novada administratīvajā teritorijā. Atkritumu apsaimniekotājs Jelgavas novada administratīvajā teritorijā ir SIA „Jelgavas novada KU”, reģ. nr.40003410894, adrese- Skolas iela 6, Nākotne, Glūdas pag., Jelgavas nov., LV-3040, tālruņa nr. 63077485, e-pasta adrese – jnku@jnku.lv.

Iepirkuma komisija veic grozījumus Nolikuma 5.1.2.p.:

Nolikuma 5.1.2.punktu izteikt šādā redakcijā:

„Piegādātāji piedāvājumus var iesniegt līdz 2015. gada 8.septembrim plkst.10.00., Pasta iela 37. Jelgava, LV-3001, piedāvājumus iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt saņemtam šajā punktā norādītajā adresē līdz šajā punktā minētajam termiņam. Iesniegtie piedāvājumi ir Pasūtītāja īpašums”.

Iepirkuma komisija veic grozījumus Nolikuma 5.1.3.p.:

Nolikuma 5.1.3.punktu izteikt šādā redakcijā:
„Piedāvājumi tiks atvērti 204. kab., Pasta iela 37, Jelgava, 2015. gada 8.septembrī, plkst. 10.00. Piedāvājumu atvēršana ir atklāta”.
Iepirkuma komisija veic grozījumus Nolikuma 7.1.p.:

Nolikuma 7.1.punka a) apakšpunktu izteikt šādā redakcijā:

„7.1.Piedāvājuma nodrošinājumam ir jāstājas spēkā ne vēlāk kā piedāvājumu iesniegšanas termiņā. Piedāvājuma nodrošinājumam ir jābūt spēkā līdz īsākajam no šādiem termiņiem:

a)piedāvājuma nodrošinājuma spēkā esamības termiņa beigām, 180 (viens simts astoņdesmit) dienas no piedāvājuma iesniegšanas termiņa beigām”.
Lūdzam skatīt mājas lapā pievienoto Nolikumu ar grozījumiem.

 Ar Cieņu,                 
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 



             A.Udalova
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