Jelgavas novada skolēnu teātru iestudējumu parāde
Nolikums

Interešu izglītības nodarbību īstenošanā un pasākumu organizēšanā jāievēro Ministru kabineta 2020.gada 9.jūnija noteikumu Nr.360 “Epidemioloģiskās drošības pasākumi Covid-19 infekcijas izplatības ierobežošanai” prasības.

(https://likumi.lv/ta/id/315304-epidemiologiskas-drosibas-pasakumi-covid-19-infekcijas-izplatibas-ierobezosanai) 

Vecākiem/izglītojamā likumiskajiem pārstāvjiem sadarbībā ar pedagogiem ir pienākums raudzīties, lai izglītojamais neapmeklē nodarbību vai pasākumu, ja viņam ir kādas akūtas veselības problēmas vai saslimšanas pazīmes.

Nodarbībās vai pasākumā iesaistītās puses seko līdzi aktuālajai informācijai un ievēro konkrētajā brīdī spēkā esošās epidemioloģiskās un sanitāri higiēniskās prasības, tādējādi ir iespējamas atkāpes no nolikuma, t.sk. pasākuma atcelšana, par ko tiek paziņots atsevišķi.

MĒRĶIS 
Bērnu un jauniešu pilsoniskās līdzdalības, kultūras izpratnes un pašizpausmes mākslā lietpratības veicināšana, interešu izglītības procesa nodrošināšana.  
UZDEVUMI
1. Veicināt bērnu un jauniešu talanta, prasmju un spēju izkopšanu teātra mākslas jomā;

2. Apzināt un vērtēt skolēnu teātru kvantitatīvo un kvalitatīvo sastāvu, sekmējot katra teātra māksliniecisko izaugsmi un snieguma kvalitāti.

ORGANIZATORI
Jelgavas novada Izglītības pārvalde
DALĪBNIEKI
Izglītības un kultūras iestāžu skolēnu teātri, teātra pulciņi, studijas, leļļu teātri, improvizācijas teātri, kustību teātri u.c. 
Dalībnieka personas datu aizsardzības nosacījumi 

1. Dalībnieki var tikt fotografēti vai filmēti, un fotogrāfijas un audiovizuālais materiāls var tikt publiskots ar mērķi popularizēt jauniešu radošās un mākslinieciskās aktivitātes un atspoguļot to norises sabiedrības interesēs un kultūrvēsturisko liecību saglabāšanā.

2. Pilngadīga fiziska persona ir devusi rakstisku piekrišanu par to, ka var tikt fiksēta 
audio, audiovizuālā un fotogrāfiju veidā un tikt apstrādāti viņas personas dati. Nepilngadīgai fiziskai personai līdz 18 gadu vecumam (ieskaitot) dod rakstisku piekrišanu vecāks vai bāriņtiesas ieceltais aizbildnis. Par pasākuma dalībnieku nevar kļūt, ja nav rakstiskas piekrišanas.

8. Dalībnieka pedagogs ir informēts un atbildīgs par pilngadīga dalībnieka un nepilngadīga dalībnieka vecāka vai aizbildņa rakstisku piekrišanu par to, ka dalībnieks var tikt fiksēts audio, audiovizuālā un fotogrāfiju veidā un viņa personas dati var tikt apstrādāti. 

PIETEIKŠANĀS UN NORISE
Jelgavas un Ozolnieku novadu skolēnu teātru iestudējumu parāde notiek 2023.gada 29.martā plkst. 10.00- 14.30 Zaļenieku kultūras namā. 
Piedalās izglītības iestāžu bērnu un jauniešu teātri ar iestudējumu, kas nepārsniedz 60 min (mazās formas iestudējumi līdz 20 min). Par garāku iestudējumu noskatīšanos režisors individuāli vienojas ar pasākuma organizatoriem.
Pieteikumu ( Pielikums Nr.1) līdzdalībai teātru iestudējumu parādē jāiesniedz elektroniski uz e-pastu ineta.freimane@jelgavasnovads.lv  līdz 2023.gada 15.martam ( ieskaitot).
Dalībnieki saņem Jelgavas novada Izglītības pārvaldes diplomus un balvas.

Pēc izrāžu noskatīšanās paredzēta režisoru saruna ar ekspertiem.

Tuvāka informācija pa tālr. 63012258, 26392154 
Jelgavas novada Izglītības pārvaldes galvenā speciāliste interešu izglītības jautājumos Ineta Freimane, e-pasts ineta.freimane@jelgavasnovads.lv 
Pielikums Nr.1

Pieteikuma anketa

Jelgavas novada skolēnu teātru iestudējumu parādei
Pieteikuma anketu iesniegt līdz 2023.gada 15.martam,

nosūtot uz e-pasta adresi: ineta.freimane@jelgavasnovads.lv
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