Projekts
Jelgavas novada dome
LĒMUMS
Jelgavā 
2024.gada	Nr.

[bookmark: OLE_LINK1]Par Jelgavas novada domes 2023. gada 30. augusta lēmuma Nr. 13  “Par grozījumu Jelgavas novada domes 2023.gada 28.jūnija lēmuma Nr. 61  “Par projekta sagatavošanu Taisnīgas pārkārtošanās fonda investīciju projekta konkursam Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027.gadam 6.1.1.specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3.pasākumu “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku”” pielikumā” atcelšanu

Pamatojoties uz Taisnīgas pārkārtošanās fonda investīciju projekta konkursā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027.gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākumu “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku”” (turpmāk – 6.1.1.3. Pasākums) Zemgales reģionam piešķirto finansējumu 10 635 954 euro (desmit miljoni seši simti trīsdesmit pieci tūkstoši deviņi simti piecdesmit četri euro, 00 centi) un tajā skaitā Jelgavas novada pašvaldībai pieejamo finansējumu 5 827 976,18  euro (pieci miljoni astoņi simti divdesmit septiņi tūkstoši deviņi simti septiņdesmit seši tūkstoši euro, 18 centi), un veicot pārrunas ar iesaistītiem uzņēmējiem, izvērtēts nevirzīt dalībai 6.1.1.3. Pasākumā pašvaldības ceļu Kalnciema pagastā “Izgāztuves ceļš”. Jautājums izskatīts un atbalstīts 2024.gada 13.marta Budžeta komisijas sēdē (Sēdes protokols Nr. 2-19./24/7)

Ņemot vērā iepriekš minēto, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 3.punktu un 10.panta pirmās daļas pirmo teikumu, Jelgavas novada dome nolemj:
1. Atcelt Jelgavas novada domes 2023. gada 30. augusta lēmumu Nr. 13 “Par grozījumu Jelgavas novada domes 2023.gada 28.jūnija lēmuma Nr. 61  “Par projekta sagatavošanu Taisnīgas pārkārtošanās fonda investīciju projekta konkursam Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021. – 2027.gadam 6.1.1.specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3.pasākumu “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” pielikumā”.
2. Uzdot kontroli par lēmuma izpildi Jelgavas novada pašvaldības Centrālās administrācijas Projektu nodaļai.
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