JELGAVAS NOVADA DOME
Domes ārkārtas sēde Nr. 22
2024-101-22
Videokonference MS Teams

2024. gada 13. septembris
Plkst. 09:00

DARBA KĀRTĪBĀ:
1. Par Jelgavas novada teritorijas plānojuma (administratīvajai teritorijai līdz 30.06.2021.) 6.redakcijas pilnveidošanu un nodošanu publiskajai apspriešanai.
Ziņo: Krista Tumova


Steidzamības pamatojums jautājuma izskatīšanai domes ārkārtas sēdē:
Ņemot vērā to, ka ir noslēgusies Teritorijas plānojuma 6.redakcijas publiskā apspriešana un ir saņemti negatīvi atzinumi no Valsts vides dienesta Atļauju pārvaldes un Dabas aizsardzības pārvaldes, kuros institūcijas iebilst plānojumā iekļautajiem risinājumiem attiecībā uz atkritumu poligona "Brakšķi" attīstības teritoriju, kā arī vēja parku attīstībai Latvijas valsts mežu zemēs paredzēto funkcionālo zonu Mežu teritorija (M1), lūdzot veikt labojumus plānojuma dokumentos, jo citādi no institūciju puses plānojums netiks apstiprināts, ir jāveic Teritorijas plānojuma 6.redakcijas pilnveidošana un 7.redakcijas publiskā apspriešana. Saņemts arī negatīvs atzinums no Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes, bet pārvaldes izvirzīto iebildumu dēļ 7.redakcijas izstrādāšana nebūtu nepieciešama.
Ņemot vērā to, ka pilnveidotās redakcijas publiskā apspriešanas ilgums ir 3 nedēļas, kā arī Ministru kabineta 14.10.2014. noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 16.punkts nosaka, ka plānošanas dokumenta publiskās apspriešanas termiņš sākas ne agrāk kā piecas darbdienas pēc attiecīgā plānošanas dokumenta redakcijas publicēšanas sistēmā, ir ļoti svarīgi uzsākt apspriešanu pēc iespējas ātrāk. Pieņemot domes lēmumu 13.09.2024., publiskās apspriešanas termiņš varēs sākties no 23.09.2024.-13.10.2024. Pēc 13.10.2024. plānojums un vides pārskaties ir jāiesniedz Vides pārraudzības valsts birojā izvērtēšanai un atzinuma sniegšanai. Pēc biroja atzinuma saņemšanas plānojumu var virzīt apstiprināšanai domē un izdot saistošos noteikumus. Pēc apstiprināšanas domes sēdē ir 2 mēnešu pārsūdzēšanas termiņš tiesā, pēc šī termiņa beigām 10 darbdienu laikā VARAM izdod atzinumu par īstenošanu.
Ārkārtas domes sēde ir nepieciešama, lai publisko apspriešanu varētu organizēt pēc iespējas ātrāk, tādā veidā nekavējot kopējo izstrāde termiņu. Pabeidzot šī plānojuma izstrādi, ir jāuzsāk jaunā apvienotā novada plānojuma izstrāde.
[bookmark: _GoBack]Ir sagatavots domes lēmuma projekts, kuram ir pievienoti 7.redakcijas dokumenti ar veiktajiem labojumiem. 7.redakcijā tika iestrādātas visas izmaiņas, tostarp arī Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes piezīmes, kā arī citu institūciju precizējumi, kurus institūcijas lūdza iestrādāt veicot apvienotā novada plānojuma izstrādi. Domes lēmuma pievienotie dokumenti ir nododami publiskai apskriešanai.
