Visiem iespējamiem pretendentiem.



Pretendents uzdod jautājumu par konkursu „Jelgavas novada pašvaldības administrācijas un iestāžu darbinieku veselības apdrošināšana” ar ID nr. JNP 2014/65. 
Pretendents uzdod precizējošu jautājumu: „Nolikuma 4.9.2. punktā definētajos punktu piešķiršanas principos ir minēti vairāki vērtēšanas kritēriji: P3.3 punktā minēts, ka „Maksas stacionārās aprūpes limita par gadījumu palielinājums 1. grupai- maksimāli 4 punkti tiek piešķirti Pretendentam, kas ir piedāvājis vislielāko maksas stacionāras aprūpes limitu. Pārējiem Pretendentiem punkti tiek piešķirti proporcionāli, izmantojot zemāk norādīto formulu. Ja Pretendents ir iesniedzis piedāvājumu, kur izpildīta tikai minimālā prasība šim limitam-Pretendentam tiek piešķirti 0 punkti. Pretendents lūdz precizēt, vai tiek vērtēts maksas stacionāras aprūpes kopējā limita vai limita par gadījumu palielinājums.”
Iepirkumu komisija sniedz skaidrojumu par uzdoto jautājumu: 
„Iepirkuma ID JNP/2014/65 Nolikuma 14.lpp aprakstītajā vērtēšanas kritērijā  P3.3 ir domāts un tiks vērtēts sekojoši: "Maksas stacionārās aprūpes limita par gadījumu palielinājums 1. grupai - maksimāli 4 punkti tiek piešķirti Pretendentam (-iem), kas ir piedāvājis vislielāko maksas stacionārās aprūpes limitu par gadījumu (lūdzu skat. arī Nolikuma 27.lpp, 20.rindu, kur minimālajās prasībās ir noteikts limits par stacionārās aprūpes gadījumu). Pārējiem Pretendentiem punkti tiek piešķirti proporcionāli, izmantojot zemāk norādīto formulu.
Ja Pretendents ir iesniedzis piedāvājumu, kur izpildīta tikai minimālā prasība šim limitam – Pretendentam tiek piešķirti 0 punkti."
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