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                                                                                   Visiem iespējamiem Pretendentiem
Konkurss
Programmatūras licencēšanas un Microsoft OVS trešā gada  programmatūras licenču nomas pagarinājuma iepirkums” (ID Nr.JNP 2014/22)

Jautājums.

Vēršam Jūsu uzmanību uz iepirkuma dokumentu – Līguma projekts (4. pielikums) un tajā iekļautajiem punktiem: 8.2. un 8.3. Lūdzam iepirkuma komisiju skaidrot, kā jāsaprot līguma projekta 8.2. punkts, ņemot vērā faktu, ka šī iepirkuma priekšmets ir programmatūras licenču piegāde, vai tomēr tas nozīmē, ka pretendentiem, iesniedzot savus piedāvājumus, jārēķinās ar šo piegādājamo programmatūru un/vai to licenču uzstādīšanu, kas ietver to instalēšanu, konfigurēšanu pasūtītāja IT infrastruktūrā (iekļaujot savos piedāvājumos šo darbu izmaksas)? Tāpat lūdzam paskaidrot, kā jāsaprot līguma 8.3. punkts, ņemot vērā faktu, ka programmatūras licences tiks piegādātas elektroniski, respektīvi, tās būs pieejamas Microsoft online (tiešaistes) režīmā Internetā”.

Atbilde.

Jelgavas novada pašvaldības Iepirkuma komisija izskatīja pretendenta jautājumu un sniedz atbildi:

„Iepirkums ir par programmatūras licenču piegādi un neietver piegādājamās programmatūras instalēšanu un konfigurēšanu pasūtītāja IT infrastruktūrā.

Ņemot vērā, ka Līguma ietvaros programmatūras licences tiks piegādātas elektroniski, nomas Līguma projektā minētie punkti 8.2, 8.3 nav nepieciešami šī konkrētā iepirkuma izpildei.

Iepirkuma komisija nolemj izslēgt no Nolikuma līguma projekta 8.2. un 8.3.punktus.
Ar Cieņu,                 
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 
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