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2013 .gada 22.jūlijā
Visiem iespējamiem Pretendentiem
Konkurss
 “ Jelgavas novada Mūzikas un mākslas skolas energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr.JNP 2013/62/KPFI)
Jautājumi un atbildes, precizējumu veikšana
1.Jautājums.

Apskatot Tehnisko specifikāciju (Pielik Nr.10 un Nr.11) secināju, ka Pielikumā Nr.11 „Darba organizācija” punktā 11. ir minētas „Būvmateriālu tāmes” – rodas jautājums vai Tāmes ir jāpievieno sagatavojot gan tehnisko, gan finanšu piedāvājumus vai tā ir neprecizitāte, kas radusies sagatavojot nolikumu?
2.Jautājums.

Vai tiešām visa Tehniskā piedāvājuma kopijai ir jābūt ierakstītai CD? Ja, jā tad vai Pielikumā Nr.11 „Darba organizācija” punktā 10 minētais CTA garantijas vēstulei arī ir jābūt šajā CD?

Atbilde (1. ,2.jautājums)

Jelgavas novada pašvaldības Iepirkuma komisija veic precizējumus Nolikuma 11.pielikumā:

No Nolikuma 11.pielikuma tiek  izņemts 11.punkts-”Būvmateriālu tāme”. 

Pretendents, sagatavojot piedāvājumu, tāmes pievieno finanšu piedāvājumam.

Sagatavojot tehnisko piedāvājumu atbilstoši Nolikuma 11.pielikumam, Pretendents CD ieraksta- darba veikšanas kalendāro grafiku, darbaspēka plūsmas grafiku, naudas plūsmu.

3.Jautājums.

Kāpēc nolikuma 11.pielikuma apakšpunktā 4.”Darbaspēka plūsmas grafiks” Tekstā, kas ir iekavās ir minēts galveno iekārtu plūsmas un noslodzes grafiks, bet 11. Pielikumā tāds nemaz nav prasīts.

Atbilde. Galveno iekārtu plūsmas un noslodzes apraksts (grafiks) ir iekļauts iesniedzamo dokumentu sarakstā atbilstoši Nolikuma 14.3.1.p. (B)-Tehniskās un funkcionālās priekšrocības.
Jelgavas novada pašvaldības Iepirkuma komisija veic Nolikuma 9.3.1.punkta   precizējumu:

Nolikuma 9.3.1.punkts   tiek izteikts šādā redakcijā:

„Pretendents pēdējo 5 (piecu) gadu (skaitot līdz pieteikumu iesniegšanas termiņam) laikā ir veicis vismaz 3 (trīs) līdzvērtīgas energobūvju objektu būvniecības, rekonstrukcijas (pilnībā pabeigti un ekspluatācijā nodoti objekti, līgumā noteiktajā termiņā un kvalitātē). Pozitīvu pieredzi pretendents pierāda ar 3 (trīs) pasūtītāju pozitīvām atsauksmēm (uz kuru pieredzi pretendents balstās, kurās norādīts paveikto darbu apjoms, laika periods, pasūtītājs un pasūtītāja iestādes/uzņēmuma vadītājs, kurš ir pilnvarots apstiprināt atsauksmē ietverto informāciju)”.

4.Jautājums.

Jelgavas novada pašvaldība izsludināja atklātus konkursus „Staļģenes vidusskolas muižas ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2013/54/KPFI), „Kalnciema vidusskolas energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2013/55/KPFI) un „Šķibes pamatskolas energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2013/56/KPFI). Attiecīgi 2013.gada 4.jūlijā Pasūtītājs izsludināja atklātus konkursus „Līvbērzes vidusskolas energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2013/57/KPFI), „Aizupes pamatskolas energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2013/58/KPFI), „Izglītības, kultūras un sporta centra „Līdumi” filiāles „Jaunlīdumi” energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2013/59/KPFI). Savukārt 2013.gada 5.jūlijā Iepirkumu uzraudzības biroja mājas lapā internetā izsludināti atklāti konkursi „Lielplatones internātpamatskolas internāta ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2013/60/KPFI), „Jelgavas novada Sporta centra filiāles „Kalnciema Sporta zāle” energoefektivitātes paaugstināšana” (ID Nr. JNP 2013/61/KPFI) un „Jelgavas novada Mūzikas un mākslas skolas energoefektivitātes paagustināšana” (ID Nr. JNP 2013/62/KPFI)

Atklātu konkursu nolikumu 9.1.3.punkta a) apakšpunktā, 9.1.4.punkta a) apakšpunktā, 9.1.5.punkta a) apakšpunktā, kā arī 9.3.1.punktā Pretendentiem un to piedāvātajiem speciālistiem izvirzītas kvalifikācijas prasības, kurās norādīts, ka gan Pretendentam, gan tā piesaistītajiem speciālistiem ir jābūt ar pieredzi „līdzvērtīga” rakstura vai būvapjoma objektos.

Pretendents vēlas precizēt, kas augstāk minēto iepirkumu ietvaros Pasūtītāja ieskatā tiks uzskatīts par „līdzvērtīga” rakstura vai būvapjoma objektu?

Atbilde.

„Pasūtītājs skaidro-termins „līdzvērtīga” rakstura apzīmē, ka Pretendents vai speciālists ir veicis līdzīgu (ēku būvniecība, rekonstrukcija) objektu būvniecības vai rekonstrukcijas. „Līdzvērtīga” būvapjoma- Pasūtītājs skaidro:-termins “līdzvērtīgs” būvapjoms apzīmē, ka pretendenta piedāvātā speciālista pieredze ir līdzvērtīga (apjoma ziņā un finanšu ziņā) izbūvējamam apjomam Pretendenta iepriekš minētajos iepirkumos’.

Ar Cieņu,                 
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 
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