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2019.gada 9.maijā
Visiem iespējamiem Pretendentiem 
Atklāts konkurss
Jelgavas novada pašvaldības Kalnciema pagasta ceļa “Purmaļu ceļš Nr.32” pārbūve 1,2 km (Ident.Nr.JNP 2019/33)
Jautājumi un atbildes

Jautājums.
Pēc iepazīšanās ar iepirkuma Nr. JNP 2019/33 nolikuma dokumentāciju lūdzam skaidrot sekojošo:

 Konkursa nolikuma pielikuma Nr.9 2.1.apakšpunktā noteikts, ka pretendentam jāpievieno norādītajam salizturīgajam materiālam sertifikāts. Atsaucoties uz “Ceļu specifikācijām 2019”, tabulā 2.6 – 1 (atbilstības novērtēšanas sistēmas) 2.1 un 2.4 apakšpunktiem - kuru klasifikācijā iekļaujas salizturīgais materiāls, atbilstības novērtējuma sistēma nav noteikta (nav harmonizēto standartu sarakstā).Ja standarts nav iekļauts harmonizēto  standartu sarakstā, ražotājam CE marķējums un Ekspluatāciju īpašību deklarācijas nav jālieto. Ražotāja deklarācijas par būvizstrādājumu būtisko raksturlielumu ekspluatācijas īpašībām  vietā ražotājam jāsastāda  atbilstības deklarācija. Nosacījums izpildāms neatkarīgi no noteiktās atbilstības novērtēšanas sistēmas. Lūdzam minēto prasību svītrot no Nolikuma prasībām.

Atbilde.
Iepirkumu komisija (turpmāk-Pasūtītājs) sniedz atbildi. Atbilstoši Publisko iepirkumu likuma (turpmāk-PIL) 20 panta1.p.2.p.un 3.p.nosaka, ka “… Tehniskās specifikācijas publiskiem būvdarbu līgumiem ir tehnisko aprakstu apkopojums, kas nosaka pasūtītāja prasības attiecībā uz materiāliem, precēm, tehnisko aprīkojumu vai piegādēm un kas raksturo materiālus, preces, tehnisko aprīkojumu vai piegādes tā, lai, tos iegūstot, tie atbilstu pasūtītāja paredzētajiem mērķiem. 

….Tehniskajās specifikācijās iekļauj arī noteikumus par darbu izpildes pārbaudēm un darbu pieņemšanu, prasības attiecībā uz būvdarbu veikšanas metodēm un tehnoloģiju, noteikumus par būvprojektēšanu un cenas noteikšanu un citus tehniskos noteikumus, ko pasūtītājs paredzējis būvdarbiem vai būvei kopumā, kā arī materiāliem un priekšmetiem, ko paredzēts izmantot būvē…”.

Pasūtītāja prerogatīva  ir noteikt pretendentam tādas prasības, kuru izpilde apliecina pretendenta spējas izpildīt iepirkuma līgumā noteiktās saistības. Konkrētajā gadījumā Pasūtītājam ir būtiski pārliecināties, kādas kvalitātes materiālus pretendents izmantos būvdarbu izpildē.

Pasūtītājs neveiks grozījumus iepirkuma nolikumā.
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja
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