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Reģ. Nr. 90009118031, Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001, Latvija, tālrunis: 63012251, fakss: 63022235

E-pasts: dome@jelgavasnovads.lv; www.jelgavasnovads.lv

2019.gada 2.maijā
Visiem iespējamiem Pretendentiem 
Atklāts konkurss
Jelgavas novada pašvaldības Līvbērzes pagasta ceļa “Bāči - Jānīšu karjeras Nr. 32” pārbūve 0,00-1,77 km  (Ident.Nr.JNP 2019/31)

Jautājumi un atbildes

Jautājums.
Nolikuma 4.7. punktā minēta prasība, ka “Pretendentam iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā kā galvenajam būvdarbu veicējam ir pieredze 2 (divu) ielu un/vai ceļu izbūves, pārbūves vai atjaunošanas būvdarbu veikšanā, kur katra objekta kopējā būvdarbu līguma summa nav mazāka par 300 000 EUR bez PVN. Katram objektam ir jābūt pabeigtam un nodotam ekspluatācijā”, bet 4.10. punktā minēts “Ja pretendents balstās uz citu personu iespējām, lai apliecinātu, ka Pretendenta kvalifikācija atbilst Pretendenta kvalifikācijas prasībām, un/vai Būvdarbiem plāno piesaistīt apakšuzņēmējus”.
1. jautājums – vai Pretendents, lai izpildītu nolikuma 4.7. punkta prasības, ņemot vērā nolikuma 4.10. punktā minēto, var balstīties uz cita būvuzņēmēja pieredzi, kas būvobjektā neveiks darbus, ņemot vērā, ka Pretendentam pašam nav tādu darbu pieredzes kā galvenajam būvuzņēmējam? 
2. jautājums - vai Pretendents, lai izpildītu nolikuma 4.7. punkta prasības, ņemot vērā nolikuma 4.10. punktā minēto, var balstīties uz cita būvuzņēmēja pieredzi, kas būvobjektā veiks apakšuzņēmēja funkcijas, pildot nelielu daļu darbu, ņemot vērā, ka Pretendentam pašam nav tādu darbu pieredzes kā galvenajam būvuzņēmējam?
Atbilde.
Nē. Iepirkuma procedūras nolikuma 4.7.punkta prasību izpildei ir derīga pieredze, kas iegūta tieši veicot būvdarbus kā galvenajam būvuzņēmējam (ieskaitot arī apakšuzņēmēju paveikto).

Saskaņā ar Ministru kabineta 19.08.2014. noteikumu Nr.500 „Vispārīgie būvnoteikumi”  2.15.punktu - galvenais būvdarbu veicējs (līdz 30.09.2014. spēkā esošajos Vispārīgajos būvnoteikumos lietotā terminoloģija – galvenais būvuzņēmējs) ir būvdarbu veicējs, kas piesaista citus atsevišķus būvdarbu veicējus, noslēdzot attiecīgus līgumus, un kura pienākums ir realizēt būvobjektu dabā atbilstoši būvprojektam. Minēto noteikumu 93.punktā noteikti galvenā būvdarbu veicēja pienākumi, no kuru kopuma izriet, ka galveno būvuzņēmēju raksturo atbildība par veiktajiem darbiem kopumā, proti, neatkarīgi no tā, vai tos ir veicis pats ģenerāluzņēmējs (galvenais būvuzņēmējs) vai arī tā apakšuzņēmēji.

Pasūtītāja prerogatīva  ir noteikt pretendentam tādas prasības, kuru izpilde pēc iespējas apliecina pretendenta spējas izpildīt iepirkuma līgumā noteiktās saistības (iepirkuma priekšmetu). Konkrētajā gadījumā Pasūtītājam būtiski ir pārliecināties par pretendenta iepriekšējo pieredzi un spēju līdzīga veida un apjoma būvdarbu izpildes organizācijā.

 Jautājums.
Jautājums sakarā ar atklāta konkursa “Jelgavas novada pašvaldības Līvbērzes pagasta ceļa “Bāči - Jānīšu karjeras Nr. 32” pārbūve 0,00-1,77 km”, ID Nr. – JNP/2019/31, darbu daudzumiem:

Darbu daudzumos minēta pozīcija “Nesaistītu minerālmateriālu seguma izbūve 30cm biezumā”. Kādas frakcijas nesaistītu minerālmateriālu maisījums ir paredzēts?

Darbu daudzumos minētas pozīcijas “Salizturīgās kārtas izbūve” un “Drenējošā slāņa izbūve”. Kādas ir prasības filtrācijas koeficientam materiāliem?

 Atbilde.

Iepirkuma komisija skaidro, ka atbildes par Darbu daudzumos minētajām pozīcijām iekļautas Nolikuma pielikumā Nr.10 “Tehniskā specifikācija” - būvprojektā.
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja
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