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2019.gada 29.martā
Visiem iespējamiem Pretendentiem 
Iepirkums

Aktīvās atpūtas laukuma izveide Bērvircavas ciemā (Ident.Nr.JNP 2019/19)

Jautājumi un atbildes

 Iepirkuma darba apjomos (lokālā tāme Nr.1.) lūdzam precizēt sekojošas pozīcijas:

 Jautājums.

P.1. Monolīts gumijots segums, kāds ir domāts SBR vai EPDM granulu segums, un cik krāsu toņu būs segumam (1,2,3)?

 Gumijas segums klajās bērnu laukuma drošības zonās, vai tas paredzēts arī zem trenažieriem?

 Gumijas seguma biezums atkarīgs no krišanas augstuma. Jā šis informācijas nav bērnu rotaļu laukuma aprakstā, tad nevar ievērot EN 1177 standartu.

Atbilde.
Paredzēts EPDM granulu segums ar granulu izmēriem 0.5-1.5mm vienā krāsu tonī. Gumijas segums paredzēts arī zem trenažieriem. Izpildītājs, uzstādot bērnu rotaļu laukumu vai trenažierus, izvērtē krišanos augstumu un paredz gumijas seguma biezumu tādu ,lai atbilstu EN 1177 standartam.
 Jautājums.

 P.2.-5. Āra trenažieri, skaidras ir funkcijas, bet nevar atrast kur ir paredzams atdalošs žogs, nevar izpildīt drošības standartu.

Atbilde.

Žogs paredzēts tikai ap jaunizveidoto aktīvās atpūtas laukumu. Āra trenažierus uzstādīt tā, lai nekrustotos ar blakus esošā āra trenažiera drošības zonu.
Jautājums.
P.6.  Karuselim nav dotas definīcijas par materiāliem sēdvirsmām, klājam, nav noteikts galvenais izmērs- karuseļa diametrs, sakarā ar ko nevar aprēķināt drošības zonu un cenu.

Atbilde.

Bērnu karuseļa D=1800mm H=750mm. Pamatkonstrukcija - metāls (cinkots, pārklāts ar pulverkrāsas pārklājumu) , platforma un sēdeklīši - mitrumizturīgs saplāksnis vai HDPE plastikāts. Visas skrūvju vietas nosegtas ar plastmasas uzlikām.

 Jautājums.      
 P.8.  Bērnu atrakcijas kompleksu Jūsu bildē var atpazīt ka iekārtu privātmājām. Izvēloties šo iekārtu nevar ieverot standartu EN 1176, tā ka nav aprakstīti iekārtas parametri nevar arī noteikt krišanas augstumu un drošības zonu.

Atbilde.

Bilde ir informatīva rakstura. Koka-metāla bērnu šūpoles ar plastmasas slidkalniņu un kāpšanas sienu. Šūpoles paredzētas 2 bērniem. Šūpoles (komplekts) sastāv no  koka stabu  konstrukcijas, tērauda stieņa, sānu elementiem, gumijas parastajiem sēdeklīšiem vai kombinēti ar mazuļu sēdeklīti, tērauda ķēdes. Visas skrūvju vietas segtas ar plastikāta uzlikām. Uzstādīšanai paredzētas karsti cinkotas tērauda pēdas.​ Kompleksa garums 4000mm, platums 2050mm, augstums 2100.

Jautājums.

P.10.-13. Skeitbords un rampas, nav apraksta par virsmas segumu rampām, laukuma izmēriem, pamatu veidu, sakarā ar ko nevar izveidot precīzu cenu piedāvājumu.

Atbilde.

Laukuma izmēri doti tāmes sadaļā, pamatu veids esošš - asfalts, virsmas segums rampām -  paredzēts braukšanai ar skrituļdēļiem, inline skrituļslidām un BMX velosipēdiem.
Jautājums.
 P.16.  Sols ar atzveltni un atkritumu urnu – nav norādīts sēdvirsmas un sola kāju materiāls, ka arī atkritumu urnas materiāls. Lūdzam sniegt sīkāku informāciju, lai varētu precīzi veikt iepirkuma izmaksu aprēķinu. 
Atbilde.            

Sēdvirmas materiāls - koks, sola kāju un atkritumu materiāls – metāls.
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja
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