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2018.gada 21.februārī
Visiem iespējamiem Pretendentiem
Iepirkums

“Microsoft programmatūras licenču noma Jelgavas novada Izglītības iestādēm Campus 3 programmas ietvaros” (ID Nr. JNP 2018/05)
Precizējums
Tiek precizēti Nolikuma pielikuma Nr.4 “Līgums (projekts)” punkti:
1)Punkts Nr.5.2. tiek izteikts šādā redakcijā:
“ Pasūtītājs apņemas pieņemt piegādāto Preci, parakstot Preču pavadzīmi-rēķinu. Pasūtītājam nav tiesību atteikties pieņemt Preces (izņemot Līguma 5.4.punktā noteikto gadījumu), ja tās piegādātas atbilstoši Pasūtījumam”
2) Punkts Nr.5.3. tiek izteikts šādā redakcijā:
“Preču pieņemšanas brīdī Pasūtītājs ir tiesīgs pārbaudīt Preces atbilstību Pasūtījumam, tās komplektāciju un atbilstību Līguma noteikumiem. Parakstot Preču pavadzīmi-rēķinu, Pasūtītājs apliecina, ka Preces piegādātas atbilstošā apjomā un tām nav redzamu defektu, un pieņem tās bez iebildumiem”.

3) Punkts Nr.5. 4. tiek izteikts šādā redakcijā:
“Gadījumā, ja Preču pieņemšanas brīdī Pasūtītājs konstatē, ka piegādātā Prece ir bojāta, neatbilst Līguma noteikumiem vai nav piegādāta pilnā apjomā saskaņā ar Līguma noteikumiem, tiek sastādīts akts, kuru paraksta abas Puses. Pasūtītājs nepieņem bojātu, nepienācīgi uzstādītu Preci, un Izpildītājam ir pienākums to nomainīt pret kvalitatīvu, aktā noteiktā termiņā”.
4)Tiek dzēsts punkts Nr.5.5.
5) Tiek dzēsts punkts Nr.6.2.
Ar Cieņu,                 
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 



             A.Udalova

 Anželika Kanberga  63012251
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