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	SIA „JELGAVAS NOVADA KU” 

Reģ. Nr.40003410894, Skolas iela 6, Nākotne, Glūdas pag., Jelgavas nov., LV-3040, tālr.63077485
Norēķinu konts SEB banka, kods UNLALV2X Nr.LV35UNLA0050005143840, jnku@jnku.lv



Par iepirkumu „Būvuzraudzības pakalpojumu sniegšana ERAF līdzfinansētā projekta „Jelgavas novada Mazlauku ciema ūdenssaimniecības attīstība” ietvaros” (ID Nr. JnKU/2014/02/ERAF)
Jelgavā, Pasta ielā 37, 2014.gada 03.aprīlī
Iepirkuma komisija veic grozījumus iepirkuma procedūras Nolikumā:
1.  Nolikuma 5.1.2.punktu izteikt šādā redakcijā:

„Piegādātāji piedāvājumus var iesniegt līdz 2014. gada 17.aprīlim, plkst.10:00 Jelgavas novada pašvaldībā, Jelgavā, Pasta ielā 37, 204. kabinetā, piedāvājumus iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt saņemtam šajā punktā norādītajā adresē līdz šajā punktā minētajam termiņam. Iesniegtie piedāvājumi ir Pasūtītāja īpašums”.

2. Nolikuma 5.1.3.punktu izteikt šādā redakcijā:

„Piedāvājumi tiks atvērti Jelgavas novada pašvaldībā Jelgavā, Pasta ielā 37, 204.kabinetā, 2014.gada 17. aprīlī, plkst.10:00. Piedāvājumu atvēršana ir atklāta”. 

3.  Nolikuma 5.3.7. e) apakšpunktu izteikt šādā redakcijā:

e. atzīmi ”Piedāvājums atklātajam konkursam „Būvuzraudzības pakalpojumu sniegšana ERAF līdzfinansētā projekta „Jelgavas novada Mazlauku ciema ūdenssaimniecības attīstība” ietvaros” (id.Nr JnKU/2014/02/ERAF). Neatvērt līdz 2014.gada 17. aprīlim plkst. 10:00.
4. Nolikums tiek papildināts ar 5.3.10.punktu:
„5.3.10.
Iesniedzot piedāvājumu Pretendents ir tiesīgs visu iesniegto dokumentu atvasinājumu un tulkojumu pareizību apliecināt ar vienu apliecinājumu, ja piedāvājums ir cauršūts vai caurauklots”.
5.  Nolikuma  7.1.1. p. tiek papildināts:


Pretendents, personālsabiedrība un visi personālsabiedrības biedri (ja piedāvājumu iesniedz personālsabiedrība) vai visi personu apvienības dalībnieki (ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība), kā arī Personas, uz kuru iespējām pretendents balstās, normatīvajos tiesību aktos noteiktajos gadījumos ir reģistrēti komercreģistrā vai līdzvērtīgā reģistrā ārvalstīs.

Par reģistrāciju Komercreģistrā pasūtītājs informāciju iegūst Uzņēmuma reģistra datu bāzē.
6. Nolikuma 7.2.punkts izsakāms šādā redakcijā:

„7.2.Prasības attiecībā uz pretendenta saimniecisko un finansiālo stāvokli:
Pretendenta katra gada finanšu vidējais apgrozījums attiecībā uz būvuzraudzības pakalpojumu sniegšanu pretendenta darbības pēdējo trīs gadu laikā (2011.,2012.,2013.) (pretendentiem, kas dibināti vēlāk - gada finanšu vidējais apgrozījums nostrādātajā laika periodā) ir vismaz pretendenta piedāvātās Pakalpojuma kopējās cenas (bez pievienotās vērtības nodokļa (turpmāk – PVN)) apmērā”.

7. Nolikuma 7.3.2.1.punkts izsakāms šādā redakcijā:
7.3.2.
Pretendents var nodrošināt galveno speciālistu:

7.3.2.1.būvuzraugu, kurš ir ieguvis būvprakses sertifikātu ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas būvuzraudzības jomā un pēdējo trīs gadu laikā ir veicis vismaz…”
8. Nolikuma 8.3.1.punkts tiek izņemts no Nolikuma.
9. Nolikuma 8.3.3.punkts tiek izņemts no Nolikuma.
10. Nolikuma 8.3.4.punkts izsakāms šādā redakcijā:

„Izziņa par pretendenta un/vai Personas, uz kuras iespējām pretendents balstās, (ja pretendents balstās uz citu personu finanšu iespējām) katra gada vidējais finanšu apgrozījumu par iepriekšējiem trīs gadiem (2011.,2012.,2013.) (apgrozījumu norāda EUR) vai nostrādāto laika periodu (ja pretendents un/vai Personas, uz kuras iespējām pretendents balstās, ir dibināta vēlāk vai attiecīgajā tirgū darbojas mazāk par trīs gadiem)”.

11. Nolikuma 8.3.8.punkts tiek papildināts:

„Pretendenta piedāvātā būvuzrauga spēkā esošs būvprakses sertifikāts ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvuzraudzības jomā.

Ārvalstu būvuzraugs atbilst izglītības un profesionālās kvalifikācijas prasībām attiecīgas profesionālās darbības veikšanai Latvijas Republikā un gadījumā, ja ar Pretendentu tiks noslēgts iepirkuma līgums, līdz darbu uzsākšanai būvuzraugs iegūs profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību Latvijas Republikā, vai reģistrēsies attiecīgajā profesiju reģistrā Latvijas Republikā saskaņā ar likumu „Par reglamentētajām profesijām un profesionālās kvalifikācijas atzīšanu”.
12.  Nolikuma 8.3.10.  c) apakšpunkts tiek izņemts no Nolikuma.
13. Nolikuma 11.1.2. punkts tiek izņemts no Nolikuma.
14. Nolikuma 12.1.punkts izsakāms šādā redakcijā: 

„No piedāvājumiem, kas atbilst Nolikumā noteiktajām prasībām, iepirkuma komisija izvēlas piedāvājumu ar viszemāko cenu”.
15. Nolikuma 12.2. punkts tiek izņemts no Nolikuma.
16. Tiek precizēta Tehniskā specifikācija un izsakāma redakcijā (skat. Nolikumu ar grozījumiem).
17. Nolikuma pielikuma ”Līguma projekts” 4.1.punkts izsakāms šādā redakcijā:

IZPILDĪTĀJS Būvuzraudzības veikšanai piesaista tikai savā piedāvājumā Iepirkumam norādītos sertificētos speciālistus, to maiņu IZPILDĪTĀJS drīkst veikt tikai ar PASŪTĪTĀJA rakstisku atļauju. Izpildītāja nomainītam speciālistam jāatbilst nolikuma 7.3.2.1. apakšpunkta prasībām.

      Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja                                                    A.Udalova
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