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	SIA „JELGAVAS NOVADA KU” 

Reģ. Nr.40003410894, Skolas iela 6, Nākotne, Glūdas pag., Jelgavas nov., LV-3040, tālr.63077485
Norēķinu konts SEB banka, kods UNLALV2X Nr.LV35UNLA0050005143840, jnku@jnku.lv



Par iepirkumu „Būvdarbu veikšana projekta „Jelgavas novada Svētes ciema ūdenssaimniecības attīstība” ietvaros” (ID Nr. JnKU/2013/06/ERAF)
Jelgavā, Pasta ielā 37, 2013.gada 20.maijā
Ar šo iepirkuma komisija sniedz atbildi uz ieinteresēto piegādātāju iesniegtajiem jautājumiem par augstākminēto atklāto konkursu:

1.Jautājums.

Iepirkuma nolikuma 8.4.punktā izvirzītas prasības attiecībā uz pretendentu tehniskajām un profesionālajām spējām. Attiecīgi nolikuma 8.4.1.punktā norādīts, ka pretendentam, savas tehniskās un profesionālās spējas jāpierāda ar ūdenssaimniecības objektiem, kuros veikti vairāki darbi, tajā skaitā 6) apakšpunktā minētais: „Jaunu notekūdeņu attīrīšanas iekārtu izbūve vismaz 50 m3/h”.

Iepazīstoties ar iepirkumam pievienotajām tāmju formām, konkrēti K1-NAI, secinām, ka būvniecības ietvaros nepieciešams izbūvēt bioloģiskās notekūdeņu attīrīšanas iekārtu ASD PC 250, ar ražību 50m3/dnn no polipropilēna materiāla (2.gab).

Vēlamies precizēt, vai iepirkuma procedūras nolikuma 8.4.1.punkta 6) apakšpunktā nav ieviesusies drukas kļūda norādītās jaudas mērvienībā, jo objekta būvniecības ietvaros jāizbūvē 2 notekūdeņu attīrīšanas iekārtas ar jaudu 50 m3/dnn, bet nolikuma kvalifikācijas prasībās noteikta pieredze jaunas notekūdeņu attīrīšanas iekārtas izbūvē ar jaudu vismaz 50 m3/h?
Atbilde.
Nolikuma 8.4.1.punkta 6) apakšpunktā  un 8.4.2. 1.6.) apakšpunktā ieviesusies tehniskas dabas kļūda.

Iepirkuma komisija precizē augstāk  minēto punktu apakšpunktus un izsaka šādā redakcijā:

-Nolikuma 8.4.1.punkta 6) apakšpunkts tiek izteikts šādā redakcijā :

„Jaunu notekūdeņu attīrīšanas iekārtu izbūve vismaz 50 m3/dnn”
- Nolikuma 8.4.2.punkta 1.6) apakšpunkts tiek izteikts šādā redakcijā :

„Jaunu notekūdeņu attīrīšanas iekārtu izbūve vismaz 50 m3/dnn”.
2.jautājums.

 Iepirkumam izstrādātajā projekta paskaidrojuma rakstā „Esošā artēziskā urbuma rekonstrukcija” norādīts, ka „...ūdens padeve ciemam tiks nodrošināta no esošajiem urbumiem „Ūdri” un „Āboliņi”, kas pēc tam tiks atslēgti”.

Lai pretendents varētu sagatavot atbilstošu cenu piedāvājumu iepirkumam „Būvdarbu veikšana projekta „Jelgavas novada Svētes ciema ūdenssaimniecības attīstība” ietvaros”, lūdzam, precizēt, kā tehnoloģiski ir paredzēta urbumu „Ūdri” un „Āboliņi” atslēgšana.
Atbilde.

Visvienkāršākais ūdensvada caurules atslēgšanas veids ir to atvienot un aizbetonēt atslēdzamās caurules galu.
 Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja                                                    A.Udalova
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