
Atbildes uz ieinteresēto Pretendentu jautājumiem.

Par iepirkumu “Zema enerģijas patēriņa ēkas “Elejas sporta halles un peldbaseina” jaunbūves būvprojekta izstrāde un autoruzraudzība”, ar IDENT. NR. JNP 2015/75.

Pretendenta jautājums: 

Kā var pretendents iepirkumā, finanšu piedāvājumā, norādīt pakalpojuma kopējo cenu, ja nolikumā nav doti ne inženiertīklu tehniskie noteikumi projektēšanai, ne esošās pieejamās inženiertīklu jaudas un to atrašanās vietas?

[bookmark: _GoBack]Pasūtītāja atbilde:

Pretendents piedāvājumu sagatavo atbilstoši Pasūtītāja “Projektēšanas uzdevumam” (nolikuma 1.pielikums), pēc kura Pretendents preventīvi spēj/var izrēķināt nepieciešamās jaudas.
Kā arī papildus skaidrojam, ka Pasūtītājs pēc būtības nevar nodrošināt Pretendentam inženiertīklu tehniskos noteikumus, jo katra institūcija (kura izdod tehniskos noteikumus), pirms izdod tehniskos noteikumus, prasa jau konkrētus raksturlielumus attiecīgai jomai.
Pretendents atbilstoši Projektēšanas uzdevumam spēj aprēķināt būvobjekta nepieciešamās jaudas. Pretendentam, no tuvu skolai esošās transformatoru apakšstacijas, jāizprojektē jauns elektrokabelis-līdz jauna uzskaites skapīša (US) atrašanās vietai.
