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                                                                                     Visiem iespējamiem Pretendentiem
Iepirkums

Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jelgavas novada pašvaldības publiskās teritorijas apgaismojuma infrastruktūrā 

2. kārta

Jautājumi un atbildes
Jautājums.
Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana Jelgavas novada pašvaldības publiskās teritorijas apgaismojuma infrastruktūrā 2. Kārta ” identifikācijas Nr. JNP 2015/13 konkursa Nolikumam Pielikumā Nr.9 ir norādīts, ka:

1.Gaismekļa barošanas bloks ir jānovieto apgaismojuma staba montāžas lūkas līmenī.

2.  Vadības sistēma ir jānovieto apgaismojuma staba montāžas lūkas līmenī.

 Barošanas bloka un vadības sistēmas izmēri ir salīdzinoši lieli, kā rezultātā barošanas bloks kopā ar vadības sistēmu fiziski neietilpst balsta montāžas lūkas līmenī esošajā vietā un LED gaismekļa barošanas bloks izmanto konstantas strāvas regulēšanas (CCR) principu, kā rezultātā, ja barošanas bloks no LED gaismekļa atradīsies salīdzinoši lielā attālumā (~10m) netiks panākti optimāli efektivitātes parametri, kā arī pieaugs elektroenerģijas zudumi.

Pārsvarā ražotāji barošanas blokus un vadības sistēmas izvieto gaismekļa korpusā. Vai Pretendenta piedāvātā gaismekļa tehniskā specifikācija tiks atzīta par atbilstošu, ja piedāvātā gaismekļa specifikācijā barošanas bloks un vadības sistēma tiks izvietota gaismekļa korpusā?”
Atbilde. Iepirkuma komisija sagatavoja atbildi uz jautājumu:
Saskaņā ar specifikāciju, gaismekļa barošanas bloki un vadības sistēma jāievieto balstos, lai varētu nodrošināt gaismekļa visvājāko mezglu (elektroniku) vieglu apkalpošanu. Gaismas ķermeņiem LED plātes, metāla korpuss un lēcas kalpo visilgāk, savukārt barošanas bloka un vadības sistēmas kalpošanas laiks ir krietni mazāks. Attiecīgi, novietojot gaismekļu barošanas blokus un vadības sistēmu balstā, tiks nodrošināta saimnieciski izdevīga ilgtermiņa apkalpošana bez nepieciešamības izsaukt pacēlāju vadības sistēmas vai barošanas bloka nomaiņai vai modernizācijai.

Otrkārt, nepieciešams nodrošināt vadības sistēmas pārprogrammēšanas iespēju bez nepieciešamības piekļūt pie gaismekļa galvas un pacēlāja izsaukšanas. Vadības sistēmas izvietošana stabā nodrošinās šo iespēju.

Vienlaikus atzīmējam, ka elektrības zudumi uz līnijas nav augsti, un kopējai gaismekļa energoefektivitātei tos ir jāietver.

Attiecīgi, gaismekļu vadības bloka un barošanas bloka izvietošana gaismekļa galvā nav atbilstošs risinājums pasūtītāja vēlmēm, jo rada lielākus finanšu riskus gaismekļa apkalpošanai un vadības sistēmas ekspluatācijai”.
Ar Cieņu,                 
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 
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